

El cumpleaños de Su Majestad la Reina

En la fecha de hoy cumple a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA rendir una vez más tributo de adhesión, cariño y lealtad a los Soberanos españoles, y muy especialmente, por el carácter de la fiesta que hoy se celebra, a S. M. la Reina Doña Victoria.

Aunque la expresión de estos sentimientos anide, sin sujeción a fechas ni a circunstancias, en nuestro corazón, porque dimana de convencimientos arraigadísimos y a la vez de cordiales y respetuosas inclinaciones, queremos renovarla en el señalado día de hoy, porque hoy, como siempre, nos enorgullece mostrar nuestro fervor y nuestro entusiasmo ante la obra realizada por la Monarquía española.

Sean cualesquiera los incidentes y las vicisitudes de la política de nuestra nación, que hoy atraviesa, como en casi todos los países del Mundo, por un período de actividad renovadora, los buenos patriotas saben muy bien que existe en nuestro país una garantía máxima de orden y de respeto a la vida social y al progreso, que es el prestigio tradicional de nuestra Monarquía. Tan alta institución facilitó en España la obra de la civilización, en todos los órdenes, y en ella residía la suprema voluntad, puesta inteligente y desinteresadamente al servicio del bien público.

En esta hora en que las pasiones agitados han alcanzado enorme tensión, sería imperdonable y funesto dejar de expresar públicamente los grandes valores de la Monarquía española y de sus actuales y augustos representantes. Por entenderlo así, queremos proclamarlo una vez más, rindiendo en el día de hoy a nuestra bella y bondadosa Soberana, en quien Dios quiso reunir la mayor suma de virtudes, nuestro testimonio de respeto y adhesión.

DÍA DE GALA

Con motivo de celebrarse hoy el cumpleaños de S. M. la Reina Doña Victoria, la Corte ha vestido de gala.

En los edificios públicos, como en años anteriores, han ondeado banderas y se engalanaron con tapices y colgaduras.

Por la mañana, las baterías del cuartel del Príncipe Pío hicieron las salvas de ordenanza.

La guarnición viste uniforme de gala. EN PALACIO SE RECIBEN NUMEROSAS FELICITACIONES

En la Mayordomía Superior de Palacio se han recibido numerosos telegramas y telegramas de felicitación con motivo de la festividad del día.

También se han recibido muchos ramos de flores y corbeilles, destacándose entre éstas las ofrecidas por algunos embajadores y ministros residentes acreditados en esta corte. En los álbums de ex ministros y Cuerpo diplomático firmaron durante la mañana todos los embajadores y ministros plenipotenciarios, numerosos Grandes de España, el ex ministro de la Corona marqués de Cortina y los ex ministros generales Amat, Santiago, Marina, Luque, Aznar, Bascarán, Marvá, Vigué y Zabazala.

Entre los políticos que firmaron en el álbum de Mayordomía figuran los señores conde de Vallpellán, alcalde de Madrid, Silvela (D. Jorge), Bernad (D. Justino), Esteliat (D. Eduardo) y el marqués de Arriluce de Ibarra.

LA MISA DE OFRENDA

A las diez y media se celebró en el templo palatino la tradicional misa de ofrenda.

Asistieron todos los miembros de la Familia Real que se encuentran en Madrid.

Ofició un capellán de honor.

Recibió la ofrenda, consistente en 37 monedas de oro—una más de los años que cumple la Soberana—, el patriarca de las Indias. Terminada la misa, el alto personal palatino cumplimentó a S. M.

EN LA PLAZA DE LA ARMERIA

A la hora del relevo, la plaza de Oriente y la de la Armería se vieron muy concurridas por numeroso público que acudió a presenciar la parada.

Cuando se celebraba ésta, S. M. la Reina Doña Victoria se asomó unos instantes a uno de los balcones que dan a dicha plaza.

Al advertir el numeroso público allí estacionado la presencia de S. M., la aclamó repetidas veces.

NO SE CELEBRAN ACTOS DE CORTE

Este año no se celebrará el banquete de gala acostumbrado ni ningún otro acto de corte.

La Conferencia de Tánger

LA EXCLUSIÓN DE ITALIA
Roma, 24.—Acercas de la exclusión de Italia de la conferencia que va a resolver en París la cuestión de Tánger, el oficioso «Messagero» publica un artículo, en el que dice:

«La Conferencia de París es una reunión esencialmente política, en la que tres Gobier-

nos, el inglés, el español y el francés, tienen la intención de pronunciarse acerca de la suerte definitiva de Tánger. ¿Debe ser Italia excluida de esta Conferencia?

Parece seguro que el propósito de los tres Gobiernos es rehusar la participación de Italia, y no se necesita estar muy al corriente de los secretos diplomáticos para deducir que la oposición a la intervención de Italia no procede esta vez de Londres ni de Madrid, sino de París. En esta oposición creemos ver más bien una cuestión de prestigio que un motivo de fondo.

Nos es más bien permitido pensar que si la idea de la exclusión de una representación italiana va a ser acogida en oposición a la de la participación, ello deberá atribuirse al deseo de mantener a Italia alejada de un debate mediterráneo, que la afecta íntimamente.»

EL MOVIMIENTO SEDICIOSO GRIEGO

Huída del coronel Ziras

Atenas, 24.—Ha desaparecido el foco sedicioso en Skimatari. Los oficiales amotinados en Katerina se han constituido prisioneros, huyendo el jefe del movimiento, coronel Ziras.

Según las últimas noticias recibidas, el movimiento está completamente reprimido en Macedonia y disminuye su importancia en el Peloponeso.

NUEVOS DETALLES DE LA SEDICIÓN. EL MOVIMIENTO FRACASADO

Atenas, 24.—La Agencia Atenas comunica:

Los periódicos gubernamentales continúan reuniendo pruebas que demuestran la existencia de un movimiento sedicioso preparado por Metaxas.

En la noche del domingo el movimiento debía estallar en Atenas, y los miembros del Gobierno, sus partidarios y numerosos venizelistas debían perecer. Los metaxistas intentaron en vano apoderarse en los parques de automóviles militares de los autos blindados.

Se ha comprobado que Metaxas se halla ahora en Trípolita, desde donde ha enviado telegramas a diferentes ciudades de Grecia septentrional, pretendiendo propagar su movimiento e invitando al pueblo a que se sume a él.

El Gobierno ha recibido telegramas de Arta, Janina, Larisa, Volo, Verria, Lamia, Salónica y otras ciudades, dando cuenta de estas comunicaciones de Metaxas y añadiendo que la población permanece fiel al Gobierno y a Plastiras, poniéndose a su disposición.

La tentativa de sedición provocada en Missoonghi por medio de cenizas de soldados y una docena de paisanos, capitaneados por un mayor, fracasó lastimosamente.

Actualmente, los sublevados de Corinto están desesperados. Toda la flota bloquea el Peloponeso, adonde ha sido prohibido todo envío de cereales o víveres.

LO QUE DICE EL CORONEL GONATAS

Atenas, 24.—Comunica la Agencia Atenas: El Presidente del Consejo, coronel Gonatas, ha declarado que los revolucionarios han querido copiar, y lo han hecho mal, la revolución de septiembre de 1922.

Los sublevados se han servido de las mismas frases para redactar sus proclamas; pero aquel movimiento tenía un fin nacional al que se adhirió todo el pueblo, mientras que los amotinados de ahora piden cosas que no pueden encontrar un eco en el alma popular, que sostiene los esfuerzos del actual Gobierno para llegar a una reconciliación.

La escuadra y el Ejército están al lado del Gobierno

Atenas, 24.—La Agencia Atenas comunica: «Después de haber sido levantado el estado de guerra la semana última, la Prensa reaccionaria de Atenas emprendió una campaña violentísima contra el Gobierno y el coronel Plastiras, publicando noticias falsas, las más absurdas, en un lenguaje completamente provocador, esperando de este modo producir en el pueblo la impresión de que el Gobierno estaba intimidado y que se vería obligado a dimitir.

El Gobierno, juzgando que esta actitud tendía a provocar represalias, dando a la oposición una excusa plausible para abstenerse en las próximas elecciones, se limitó, sin embargo, a publicar oficialmente rectificación de las noticias falsas. Esta moderación fué interpretada como signo de debilidad, alentando los motines en varias guarniciones de provincias. Estos disturbios han terminado ya en Cavalla, Framá, Chalóis y Verria. Los disturbios en Corinto, Patras y Calamata continúan aun; pero el número de amotinados es poco numeroso. Se espera que en breve serán obligados a someterse a las tropas enviadas de otras guarniciones.

Todas las demás guarniciones del país, incluso la de Atenas, y toda la flota está al lado del Gobierno.

Los jefes del movimiento sedicioso son los generales Leonardo Poulos y Gargalidis, que han sido impulsados por Metaxas y otros jefes constantinistas.

Se han realizado varias detenciones, entre ellas la del contraalmirante Goudas, que el año pasado, cuando el proceso de los ministros, fué condenado a agresto perpetuo, habiendo sido últimamente amnistiado.

EL NUEVO REGIMEN

Ha sido dictado un decreto reglamentando la libertad condicional

Han sido anuladas las concesiones para extraer arenas del río Manzanares

LO ANTERIOR

No era todo cuestión de derechas e izquierdas

La sonrisa con que algunos políticos fracasados—no hay políticos viejos, sino fracasados—acogen los titánicos y desesperados esfuerzos del Directorio y de la parte de la nación que le presta ayuda, quiere decir: buscáis remedio a lo que no lo tiene, porque el mal estriba en que el pueblo está falto de espíritu y de vitalidad. Esto no disculparía, de ser cierto, la actuación de los políticos fracasados, porque si cada pueblo tiene el Gobierno que merece, los primeros que deben ocultarse pudorosamente son los que se consideran producto de tan mal origen. Es incompatible culpar al pueblo de sus desdichas y enorgullecerse de ostentar su representación. No se puede gozar la vanidad de ser gobernante y culpar al mismo tiempo al pueblo de no saberse gobernar. El primer movimiento de autorredención del país había de ser forzosamente el cambio de sus figuras directoras, representativas de su período de decadencia. La premisa a discutir es si el cambio conduce a la regeneración del país o a la agravación de sus males. De todos modos, la sonrisa por la falta de espíritu o de vitalidad del pueblo, está de más.

El pueblo español tiene vitalidad y espíritu. Maura halló una prueba de ellos en las guerras civiles, que acusaron grandes vehemencias espirituales. Las guerras civiles fueron la explosión de una gran espiritualidad, de una vitalidad enorme, porque se luchaba por doctrinas, por fueros o por tradiciones y no por ambiciones personales ni por pasiones negativas y destructoras, como el odio o la envidia. El pueblo español tiene vitalidad y espíritu; pero al mismo tiempo posee características de raza que le han dificultado la marcha por el camino de los modernos tiempos—y de las que ahora no es ocasión de hablar—; pero susceptibles de modificarse por la educación.

*

El obstáculo mayor que el pueblo español halló en su camino en los últimos tiempos fué la lucha aniquiladora, destructora e infecunda, dada la tensión que alcanzó, de las llamadas derechas e izquierdas. Es cierto que en el mundo entero existen esta dualidad y esta contienda; pero en todas partes se supo marchar hacia adelante a pesar de los gravísimos incidentes que aquella provoca. Hay quienes afirman que esta pugna es precisamente la impulsadora del progreso; pero es más cuerdo creer que el progreso avanza a pesar de esta pugna. En España la lucha de derechas e izquierdas fué tan apasionada, tan rencorosa, tan ciega, que nos impidió mirar la vida pública por encima de ella. Nuestra naturaleza, favorable al espíritu de rivalidad, de bandería—de cuya fuente fluye nuestro indiscutible espíritu guerrero—dividió siempre a los españoles en dos bandos. Difícilmente pudimos salvarnos, absorbidos por aquél, de los peligros de la guerra europea.

Siempre fuimos más obedientes a los instintos que a la reflexión; pero ha surgido un momento en que el pueblo parece percatarse que no todo era la ruda lucha de derechas e izquierdas. Lo grave es que todas las fuerzas políticas viven exclusivamente organizadas para esta lucha, desentendidas absolutamente de las grandes normas generales, aunque las grandes normas del Derecho y de la Justicia no son precisamente privativas de las derechas ni de las izquierdas.

Frecuentemente se ha comparado la vida del Estado con el funcionamiento de una Sociedad anónima; pues bien, pensad en la locura que representa esa lucha aislada, egoísta y exclusiva del elemento obrero con el accionista, sin dedicar un punto del esfuerzo común a la general prosperidad del negocio. ¿No advertís, cegados por la pasión y por los efectos de la injusticia—existe la injusticia, según el concepto humano, pero el hombre no ha logrado jamás redimirse de ella—, que es estúpido y criminal arruinar el negocio común, atentos sólo a la lucha se-

cundaria del reparto de los beneficios?

Evítese, sí, que la prosperidad alcance sólo a una clase; lúchese, sí, porque la lucha es la norma de la vida y del progreso social; pero apláquense los odios y los rencores cuando se trate de unir, para la prosperidad común e indispensable, la acción paralela.

*

Lo actual significa una rectificación. El proceder apolítico del Directorio es una nueva política de carácter transitorio, sí, pero esencialmente fundamental. No era todo en España cuestión de derechas e izquierdas. Es más, el espectáculo actual del país parece denotar que la lucha entre los humildes y los poderosos permitía la prosperidad de una tercera clase, que aparentemente dividida también en dos bandos, no hacía esfuerzo alguno que no fuera en provecho propio. Todos fuimos víctimas del eterno engaño. Todo el arte de gobernar fué fomentar la discordia y atizar el fuego. Y los más perversos fueron los más encizajadores. Se llegó hasta a inventar o resucitar problemas religiosos o políticos inexistentes, en el afán de crear la agitación y la lucha sordida, necesaria para desorientar a las masas, tan fáciles al odio, a la envidia y a todas las pasiones. Es cierto que todos los ideales tienen derecho a gobernar; pero en España no gobernaban nunca ni los obreros ni la verdadera industria, ni tampoco la agricultura. En nuestro Parlamento nunca se vió la fuerte representación socialista de todos los Parlamentos de Europa, ni era conocido el grupo agrario, ni se sabía dónde radicaba la minoría social católica, ni existía siquiera línea divisoria marcada entre las dos grandes tendencias políticas. En cambio se vigorizaban, día tras día, las representaciones nacionalistas, tenaz y perseverantemente creadoras del separatismo. En verdad, ¿podía España continuar así?

*

Nuestro postulado no es, sin embargo, deducir la posible y conveniente extirpación de todo lo anterior. Esto no es practicable. Es imposible en corto plazo improvisar en un país nuevos políticos, como lo sería improvisar nuevos músicos o nuevos literatos, o grandes figuras de la Medicina o de la ciencia. De lo anterior tiene que surgir lo nuevo, y si esto produce desaliento o desmayo, no será en espíritus ecuanímenes, que confían en el esfuerzo perseverante como único remedio. Lo que se ha desmontado ha sido un régimen, un sistema, unas prácticas, que arrastran a muchas, a muchísimas gentes, cuyos nombres, muy conocidos, no volverán a figurar jamás en nuestra política. Esto no obstante, existen otros hombres dignos que habrán de subsistir, y sin duda a estas horas gozarán con este proceso actual, que corta sus amarras y sus compromisos. En resumen, sólo podrán salvarse los valores personales.

No; no era todo cuestión de derechas e izquierdas. De hoy en adelante convendrá no volver a sufrir ofuscación ante la apasionada lucha, en el momento de ser anulada. Por encima de todos los ideales de partido, la vista debe estar fija, concretamente, en la moralidad y en la pureza de los métodos de Gobierno. La acción del Directorio, gratamente acogida, revela que en España el mayor problema no era el que descansaba en la eterna pugna de los ideales políticos. Era que, distraídos todos en ella, se había perdido todo sentido de justicia; y como la justicia es inherente a la vida social y no puede prescindirse de ella, cada ciudadano se la tomaba por su mano.

JUAN M. MATA

La reunión del Directorio

NOTA OFICIOSA

Desde las seis y cuarto de la tarde hasta las nueve menos cuarto de la noche estuvo reunido en la Presidencia el Directorio militar.

A la salida se entregó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

«El Consejo del Directorio de hoy se ha celebrado con asistencia de los subsecretarios encargados del despacho de los departamentos de Hacienda y Guerra.

El primero dió cuenta de varios expedien-

tes de crédito, con informes favorables del Consejo de Estado, y también de algunas peticiones de arbitrios hechas por determinados Ayuntamientos; unos y otras fueron aprobados.

El general Bermúdez de Castro sometió, y obtuvo la aprobación del Directorio, sobre expedientes de trámite y otros relacionados con el arriendo de locales para servicios.

Fué aprobado, por último, el expediente de ascenso que, con todo género de informes favorables, ha sido instruido a favor del comandante de Artillería D. Leoncio Aspe.»

EL DIRECTORIO EN PALACIO

S. M. el Rey preside el onsejo

A las once de la mañana llegó el marqués de Estella a Palacio y poco después los generales del Directorio pasaron a la antecámara regia, donde permanecieron reunidos en Consejo, bajo la presidencia de Su Majestad el Rey, hasta la una menos cuarto.

Después de cumplimentar a la Soberana, felicitándola con motivo de sus cumpleaños, los generales del Directorio pasaron a la antecámara regia, donde permanecieron reunidos en Consejo, bajo la presidencia de Su Majestad el Rey, hasta la una menos cuarto.

Disposiciones de la "Gaceta,"

La libertad condicional de los penados

La Gaceta publica hoy un decreto cuya parte dispositiva es como sigue:

«Artículo 1.º Será presidente de la Comisión asesora de libertad condicional un magistrado del Tribunal Supremo, que se nombrará por real decreto. El referido organismo, bajo la expresada presidencia, seguirá con la organización que tiene, salvo en lo relativo a secretario, que habrá de serlo el jefe de la Sección de indultos.

Art. 2.º Para las propuestas y concesión de libertad condicional, los penados en cuyo beneficio se hagan y otorguen habrán de haber extinguido día por día en reclusión, y sujetos a tratamiento penitenciario, las tres cuartas partes de la condena por la cual sean propuestos.

Art. 3.º En consecuencia al artículo anterior y a partir de la publicación del presente decreto, el tiempo comprendido en los indultos no se computará, ni en las tres cuartas partes de condena cumplida que para poder formular las propuestas de libertad condicional requiere el artículo 1.º de la ley, ni tampoco en la cuarta parte de la condena que el liberado ha de extinguir en libertad, en conformidad al artículo 6.º de la referida ley.

Art. 4.º No podrá darse a este decreto efecto retroactivo, y a los penados que en la actualidad cumplen condena privativa de libertad y hayan obtenido indulto, el tiempo comprendido en el mismo les será computable para los efectos de la libertad condicional.

Art. 5.º Los penados a quienes se conceda libertad condicional y tengan otra u otras condenas pendientes, las extinguirán en la misma prisión en que se les conceda aquel beneficio, salvo el caso en que ellos mismos soliciten de la Comisión asesora se les traslade a la prisión correspondiente para cumplirlas.

Art. 6.º Quedan derogadas las disposiciones que se opongan al presente decreto, del cual dará el Gobierno, en su día, conocimiento a las Cortes.»

Otra incompatibilidad

Por una disposición que aparece hoy en la Gaceta se declara que el cargo de procurador de los Tribunales es incompatible con el de sustituto de registrador de la Propiedad.

Otras disposiciones

Además de las disposiciones contenidas en la firma regia publicada estos días, el órgano oficial del Gobierno inserta hoy:

«Real orden declarando que el cargo de cajero de la Tesorería de la Dirección general de Deuda y Clases pasivas no está comprendido en el caso 4.º de la ley de 21 de diciembre de 1835; que en el próximo presupuesto o al prorrogarse el actual, se vuelva al sistema antiguo del año 1917 y anteriores, y por tanto, que el referido cargo vuelva a ser un cargo de plantilla, y que hasta la terminación del año económico pueda seguir desempeñando el cargo de cajero el actual.

—Otra declarando firme y subsistente la real orden de 22 de septiembre próximo pa-

sado, que declaró cesante a D. Lorenzo Valdés y Fernández, auxiliar de la Dirección general de Propiedades e Impuestos.

Una nota del Banco de España

La noticia que dan algunos periódicos afirmando que el Banco de España ha dejado de cumplir el real decreto de incompatibilidades, aviniéndose a pagar la multa por aquél incumplimiento, es del todo inexacta.

Un solo vocal del Consejo, antiguo accionista, elegido para el puesto de consejero mucho antes de ser ministro, el señor conde de San Luis, con exquisita delicadeza se apresuró a dimitir, y el Consejo del Banco, sintiendo mucho verse privado de tan ilustre compañero, admitió su dimisión no el sábado pasado, sino el miércoles anterior, acordando a la vez promover la elección de sucesor por los medios reglamentarios. De todo ello se dió cuenta inmediatamente al Directorio.

Es, pues, fantástico suponer que en esta ocasión ni en ninguna otra, el Banco haya rehusado ni demorado la observancia de su deber.

La Izquierda liberal

CARTAS EXPLICATIVAS

A la carta abierta dirigida por el Sr. Alcalá a los Sres. Gascón, Soto Reguera y Garrayre, han contestado éstos con las siguientes:

«Sr. D. Miguel Alcalá.

Mi querido amigo y compañero: Mi salida para Ginebra impide pueda contestar a usted, conjuntamente con los amigos Garrayre y Soto Reguera, a su muy estimada carta, y sin perjuicio de la respuesta común, no quiero dejar de dirigirla estas líneas antes de ausentarme, como obligada atención mía hacia usted.

Siempre muy suyo affmo, amigo, que le saluda y se reitera s. s., q. e. s. m., J. Gascón.

16-X-23.»

«Sr. D. Miguel Alcalá.

Nuestro distinguido amigo: Ausente en Ginebra D. José Gascón y Marín, otro de los destinatarios de su carta del día 10, no queremos retrasar por más tiempo nuestra contestación a la misma.

Por razones que seguramente no se ocultan a su clara perspicacia, las actuales críticas circunstancias no son a propósito, a nuestro juicio, para que los hombres de la izquierda liberal celebren una reunión con el sentido y con el alcance de la que usted desea, aparte de que es público y notorio que aquel partido tuvo y tiene soluciones de Gobierno para todos los problemas nacionales y que, por una u otra causa, tales soluciones no han llegado jamás a ensayarse desde el Poder.

De usted afectísimos amigos y seguros servidores, q. l. b. l. m., Valentín Garrayre, J. Soto Reguera.

22-X-23.»

Unas breves apostillas a las escuetas manifestaciones de mis correligionarios y amigos.

Colocado, sin duda, yo en plano distinto al suyo, no es de extrañar que juzgue el momento presente de manera completamente antipoda. Precisamente creo que en los horas difíciles es cuando hay que acrisolarse en las convicciones, recapitular, reafirmarse, evolucionar y actuar fervorosamente, sobre todo los partidos que se encuentran en las circunstancias que el nuestro. Ni el tiempo transcurre en balde ni los hechos pasan sin huella, y por apreciarlo así deseaba que la izquierda liberal diera alguna vibración romántica.

Francamente, deploro el silencio de cemento que envuelve actualmente a las colectividades, con el que no pueden estar conformes quienes, sereno el espíritu y templado el ánimo, polarizamos la política en abnegación, altruismo, ardimiento, legítima pasión, fe en los ideales... ¡Tan necesitada como se halla la España liberal de estímulos y alientos!

Por hoy, considero que he cumplido con mi deber y agradeciendo a usted la inserción de estas líneas, quedo muy suyo afectísimos amigos v. s. s., q. e. s. m., Miguel Alcalá.

23-X-23.»

CONTRA UNA CAMPANA

El duque del Infantado habla del Sr. Maura

El duque del Infantado ha dirigido al director de El Imparcial la carta siguiente:

«Muy señor mío: Acabo de saber que en el número del sábado, el periódico de su digna dirección ha dado la noticia de que don Antonio Maura, creyendo que no le afecta el real decreto del Directorio sobre incompatibilidades, no piensa renunciar el cargo de consejero de la Sociedad Hidráulica Santillana, noticia que otros periódicos comentan despectivamente para el ilustre hombre público, suponiendo que regatea el cumplimiento de dicha disposición por conservar sus emolumentos (en el último decenio han correspondido a cada consejero por su participación estatutaria unas 1.200 pesetas anuales). ¿Puede eso suponerse en persona que hace veinticinco años renunció a cobrar su cesantía de ministro, y después, al dejar la presidencia del Gobierno, cerró su bufete de abogado hace veinte años?

Aparte de que, en propia defensa, deba recordar que la Sociedad Hidráulica Santillana, sin subvención del Estado, se fundó para dotar de aguas a la zona alta de Madrid, que de ellas carecía, y abaratar la luz y la fuerza para la industria, que entonces sólo por vapor se producía, constituyendo su creación un honor, y no un baldón, para quienes en ella empleamos capitales, antes más segura y cómodamente invertidos, va usted a permitirme, señor director, que haga una declaración que comprueban los libros sociales, que pongo a su disposición, con la que quedan contestados la noticia y sus comentarios.

D. Antonio Maura, nombrado árbitro por

todas las Sociedades eléctricas de Madrid, a pesar de ser consejero de una de ellas, para dirimir diferencias entre las mismas, creyó, con extrema delicadeza, cuando se dispuso a actuar, incompatibles ambos cargos, y presentó su dimisión de consejero de la Hidráulica, que le fué admitida en 10 de abril último, habiéndole sustituido en el cargo uno de mis hijos.

Si, como presidente de dicha Sociedad, estoy obligado a responder ante el Gobierno del cumplimiento de aquel decreto, que ha quedado obediendo, también lo estoy a defender de injustos ataques a quienes me honraron dejándose presidir por mí.

Agradeceré a usted, pues, que se sirva publicar esta carta como rectificación a la inexactitud de su noticia, y me reitero muy afectísimos s. s. q. e. s. m., Duque del Infantado.

Octubre, 22.»

DEBITOS AL AYUNTAMIENTO ¿Embargan el Circulo Maurista?

Nos aseguran que está a punto de ser embargado por los agentes municipales el Circulo Maurista de la calle de Alcalá.

Este Circulo estaba al descubierto en el pago de tributos del Ayuntamiento por cantidad superior a 15.000 pesetas.

Por razones que no son del caso, la percepción de estos tributos habíase demorado; pero ahora han sido puestos en circulación los recibos y como el Circulo no los hace efectivos, el agente ejecutivo se dispone a embargar el centro social, donde radica oficialmente el estado mayor del maurismo.

ITALIA Y ESPAÑA

Un brindis del embajador italiano y otro del Presidente del Directorio

DETALLES DE UN BANQUETE EN EL PALACE

En uno de los salones del Palace, el marqués Paolucci de Calboli, embajador de Su Majestad el Rey de Italia en Madrid, invitó a una comida al Presidente del Directorio y a los delegados españoles e italianos que llevan las negociaciones sobre el nuevo Tratado de comercio hispanoamericano.

Asistieron al banquete, además del general D. Miguel Primo de Rivera, el embajador de Italia y el Sr. Espinosa de los Monteros; los Sres. Anzilotti, conde Tosti de Valminuta, marqués de Aicenna, D. Sebastián Castedo, cav. L. Luciolli, prof. R. Palmieri, sig. Carmine de Toloppo, Pérez Bueno, comm. Luciano Rocca, R. López Lago, Guido Pace, Luigi Rodríguez, G. R. Bonaora, J. Anto de Encio, G. Berni, Miguel Scammacco, Magg. Spechel, Ivo Bagli, Carlucci, y doctor Gómez Ulla.

A los postres, el marqués Paolucci de Calboli se levantó, y al ofrecer la comida dijo que no era su intención pronunciar un discurso, puesto que los diplomáticos no son generalmente oradores, y seguro de que los españoles prefieren el oro de la retórica el oro del silencio y los hechos a las frases.

«Estoy satisfecho—dijo—de verme rodeado de tantos y buenos amigos españoles que ponen toda su energía en la obra de acercamiento italo-hispano, trabajando con verdadero entusiasmo para llevar a cabo nuestro común deseo: la más estrecha unión comercial entre las dos naciones hermanas que tantas páginas comunes tienen en la Historia del Mundo.»

Aludió al ilustre cirujano Gómez-Ulla, que fué a Melilla a curar al señor De Vito, ingeniero naval italiano, casualmente herido mientras cooperaba al salvamento del acorazado España.

«A los delegados de las dos naciones aquí presentes—añadió—reunidos en Madrid, para estudiar el nuevo Tratado comercial hispanoitaliano, auguro un pronto y feliz resultado en soldar esta cadena de oro que volverá a unir las dos naciones hermanas, que los azares de la política han puesto lejos la una de la otra y que tanto afán tienen de proceder juntas y estrechamente ligadas en el camino común de prosperidad, paz y amor.»

Brindo por SS. MM. los Reyes de España, por la nación española y por el Gobierno español tan dignamente representado por el general Primo de Rivera.

El marqués de Estella contestó diciendo que él tampoco era orador y que verá con gran satisfacción reunidos con el representante de S. M. el Rey de Italia a los delegados componentes de la Comisión encargada de llevar a cabo las negociaciones del nuevo Tratado de comercio.

Este Tratado—dijo—no representa para mí un simple Convenio económico, sino el símbolo verdadero del acercamiento italo-español, que siempre ha latido en el corazón de los buenos españoles amantes de su patria y de su gloriosa historia.

—El embajador de Italia—añadió—ha querido, con cariñosas y corteses palabras, ensalzar la obra del doctor Gómez-Ulla, que atendió al coronel De Vito, herido en Melilla, al prestar su valiosa ayuda al salvamento de nuestro acorazado. La sangre de este oficial ha servido de fraternal comunión entre los dos pueblos y tiene la más grande expresión simbólica.

España admira el maravilloso resurgir de Italia, manifestado gloriosamente en la guerra y confirmado en la paz por la obra renovadora del Presidente Mussolini. Brindo, pues, por el porvenir de Italia, por sus Soberanos y por su Gobierno.»

Acto seguido, el general Primo de Rivera envió un telegrama al coronel De Vito, deseándole un pronto restablecimiento.

La fiesta, que resultó brillantísima y de sincera cordialidad entre Italia y España, dejó complacidos a los que asistieron a ella, especialmente a su ilustre organizador el señor embajador de Italia, marqués de Paolucci, que con tantos afectos y simpatía cuenta en nuestro país, que recibió gran número de felicitaciones a la que unimos la nuestra tan sincera como entusiasta.

OTRAS NOTICIAS

PETICIONES DE LOS ESTUDIANTES MERCANTILES

La Asociación General de Estudiantes Mercantiles de España, previo acuerdo tomado en Asamblea general celebrada en la Escuela Central de Altos Estudios Mercantiles de esta corte ha presentado al presidente del Directorio militar, autorizada por las firmas de D. Antonio Fleita, presidente; D. Prudencio Sayagués, representante general, y D. Felipe Rovira, secretario, una razonada exposición, en la que se solicita «que los balances y demás documentos de contabilidad de las Compañías y Empresas mercantiles e industriales estén autorizados por titulares de la carrera de comercio, y que los nombramientos del personal pericial y auxiliar de contabilidad del Estado en sus distintos Centros y dependencias, organismos provinciales y Ayuntamientos mayores de 10.000 habitantes, recaigan en titulares mercantiles.»

También se propone en dicho documento, entre otras cosas, que se conceda al título de profesor mercantil actual los derechos que le reconocía el plan de 1915; que siempre que el servicio militar lo permita, los estudiantes que ingresen en filas sean destinados a poblaciones donde puedan seguir cursando sus estudios; la edad de catorce años para ingresar en las Escuelas de Comercio y unificación de textos en las mismas, y asignaciones para visitas a los Centros de producción e industria.

VISITA DE INSPECCION

El día 2 del próximo noviembre marchará a Bilbao para inspeccionar las prisiones de la provincia el encargado del despacho del ministerio de Grecia y Justicia.

LA JUNTA DE ARANCELES

Se ha reunido la Comisión permanente de la Junta de Aranceles y Valoraciones, bajo la presidencia del Sr. Cominge y con asistencia de los vocales Sres. Torá, Castedo, Prieto, Prat, conde de Caralt, Aoso Martínez, Domíne, Prados, Urquijo, Olóza y Gálvez Cañero.

La Comisión terminó el estudio de las aclaraciones al Arancel y el examen del reportorio, que quedó ultimado.

EL TRATADO COMERCIAL CON ITALIA

Anoche se reunieron en el ministerio de Estado los representantes españoles y los técnicos que forman la misión comercial italiana para continuar el estudio de las bases a que debe ajustarse el futuro Convenio entre ambos países.

LOS AGRARIOS DE LEVANTE FORMULAN SUS PETICIONES AL DIRECTORIO

La Federación agraria de Levante ha elevado una exposición al presidente del Directorio militar en la cual se pide, ante todo, que urgentemente sea reformada la Junta de Aranceles y Valoraciones para dar cabida a la representación de la propiedad agraria y a los agricultores, en número igual, por lo menos, al conseguido en la misma por la industria y el comercio.

Enuméranse luego diversas causas del atraso en que permanece el agropecuario español, haciendo notar que su situación contrasta con el progreso alcanzado por la industria que en su labor de absorción mermó el agente productor de nuestros campos, y ha hecho, sin duda, olvidar que la masa agraria constituye el músculo más vigoroso del cuerpo económico nacional.

Se habla luego en el citado documento de los problemas que giran alrededor de aquel fundamental, como son el de la fabricación de abonos químicos, desatendida por el Estado; el del crédito agrícola, que puede y debe resolver el Banco de España y el avance catastral de la riqueza pública que debe hacerse modificando el procedimiento actual.

Termina la Federación agraria de Levante esperando del Directorio que sabrá salvar a la agricultura nacional.

EXCEDENCIAS Y AMORTIZACIONES

Se ha dispuesto que continúe en situación de excedencia forzosa D. Juan Navarro Reverter y Gomis, jefe de Administración civil de tercera clase, jefe de sección de tercera del Cuerpo técnico de Letrados de la Subsecretaría de este departamento.

También han sido declarados excedentes D. Diego Quiroga y Losada, oficial de Administración civil de segunda clase de la Subsecretaría de este ministerio; D. Germán Fanego Salaverri en el cargo de médico forense y de la prisión preventiva del Juzgado de primera instancia del distrito del Instituto de La Coruña; D. Angel Moreno Díaz, idem id. del Juzgado de primera instancia del distrito de San Miguel de Jerez de la Frontera, y D. Octavio Hernández Vázquez, idem id. del Juzgado de primera instancia de Priego, de Cuenca.

Han sido amortizadas dos plazas de oficiales del Cuerpo de Prisiones.

LAS INSPECCIONES REGIONALES DE PRISIONES

Se ha dispuesto que los oficiales de las Inspecciones regionales de Prisiones se instalen en el establecimiento penitenciario de la localidad en que resida el inspector.

LAS CAMARAS DE COMERCIO REITERAN SU ADHESION A LOS PODERES CONSTITUIDOS

El Consejo Superior de Cámaras de Comercio, Industria y Navegación del Reino, con su presidente, D. Basilio Paraiso, ha visitado al presidente del Directorio militar

para manifestarle que acaba de celebrar su reunión cuatrimestral, acordando saludar al general Primo de Rivera y al mismo tiempo entregarle una recopilación de las peticiones formuladas por este Consejo en distintas ocasiones, y que, por considerarla eminentemente favorable al desarrollo de las fuerzas económicas del país, tiene la esperanza de que serán acogidas con beneplácito por el jefe del Gobierno.

Las Cámaras de Comercio han estado y seguirán estando siempre al lado del Gobierno constituido y le prestarán toda la asistencia necesaria para vivir con un régimen de respeto constante a las leyes, único modo de conseguir la prosperidad moral y material a que tiene derecho.

ASTURIAS PIDE CONSTITUIR UNA SOLA REGION

Una Comisión de la Diputación provincial de Oviedo, presidida por el Sr. Guisasaola Pedregal, visitó ayer por la tarde al general Primo de Rivera en la Presidencia.

Solicitaron los comisionados que al proceder a la reorganización administrativa se mantenga en toda su integridad la región asturiana, respondiendo a tradicionales caracteres históricos y geográficos.

Anunció el general Primo de Rivera que en breve se celebrará en Madrid una asamblea de Diputaciones provinciales, donde estos organismos acordarán las conclusiones sobre el régimen local que han de servir de base al Directorio militar para redactar el oportuno decreto.

Los comisionados asturianos visitarán hoy al subsecretario de la Guerra para pedirle que se ponga en vigor la conclusión votada en el reciente Congreso del Comercio de Ultramar, relativa al servicio militar del emigrante.

EL PROBLEMA OBRERO EN LAS MINAS

Un representante de los obreros mineros de Linares, acompañado del ex diputado socialista Sr. Llaneza, visitó al presidente del Directorio para pedirle que se extienda a las minas de Arrayanes la inspección dispuesta para las de Almadén.

Solicitó también que para remediar la angustiosa crisis obrera, se encargue el Gobierno de sondear la zona improductiva de la mina de Arrayanes hasta conseguir hallar la de metalización.

Igualmente pidió que se empleen los obreros en las escombreras propiedad del Estado.

PETICIONES

Visitó ayer en la Presidencia al general Primo de Rivera una Comisión de obreros despedidos de la Constructora naval de Cartagena para pedir que se les reponga, toda vez que la expulsión obedeció a venganzas personales de algunos capataces.

Prometió enterarse el presidente del Directorio.

El cura párroco de Aljife (Granada) visitó anoche en la Presidencia al coronel señor Nouvilas, para solicitar los necesarios medios de transporte para descongestionar las minas del marquesado de Zenet, a fin de que puedan seguir trabajando los obreros.

FIESTA MILITAR EN EL CAMPAMENTO DE CARABANHEL

En el Campamento de Carabanchel se celebró ayer una fiesta con motivo del regreso de África de las tres baterías que formaban el grupo expedicionario del regimiento a caballo.

Los industriales de la barriada adornaron sus establecimientos, y a las diez se dijo en el Campamento una misa de campaña, a la que asistieron todos los jefes y oficiales del regimiento, el teniente coronel que mandó las fuerzas expedicionarias y el marqués de Somouelos.

A las tres de la tarde, la banda del regimiento de Artillería y la del batallón de Instrucción tocaron un escogido programa, celebrándose después diversos festejos.

A las ocho de la noche, los soldados fueron obsequiados con un rancho extraordinario, y a su terminación tuvo lugar una sesión de cinematógrafo.

EL CACIQUISMO MUNICIPAL

Se ordena la detención del ex alcalde de Igüada

Barcelona, 24.—Dicen de Igualada que el comandante juez instructor D. Cristóbal Fernández Valdés, acompañado de un capitán secretario y dos agentes de Policía, instruyó diligencias judiciales acerca de la anterior actuación municipal en aquella población.

El juez instructor regresó ayer a Barcelona, habiéndose ordenado la detención del ex alcalde de Igualada D. Amadeo Biosca, poniéndole a disposición del Juzgado militar, orden que no ha podido ser cumplimentada por haber desaparecido dicho ex alcalde.

Se han dado las órdenes para la busca y captura del mismo.

Masarick rectifica una versión

NO EXISTE TAL CONVENIO FRANCO-CHECO

Londres, 24.—E. Presidente, Masarick, ha declarado en una entrevista que no es cierto que exista un Convenio militar francochecho.

Ha añadido que habían redactado un plan que puede traer una estrecha armonía entre Francia y la Gran Bretaña, pero que, antes de sugerirlo, esperará que se aclare y desarrolle la situación internacional.

CON MOTIVO DE UN ANIVERSARIO

AMNISTIA EN ITALIA

Roma, 24.—En el Consejo de ministros celebrado ayer se ha aprobado el texto del decreto de amnistía que será promulgado con motivo del aniversario de la marcha de los fascistas sobre Roma.

Entre los nombres propuestos a Su Majestad figuran buen número de condenados a trabajos forzados, que se han distinguido por su buena conducta.

El incendio del Coliseo

En el año 1607 se terminó en Sevilla la construcción del corral de comedias llamado el «Coliseo». Años antes, en vista de la crisis que atravesaba el Municipio de la ciudad de la Giralda, se solicitó de S. M. el Rey Felipe III la concesión de varios arbitros, entre los que figuraban la autorización para labrar dos corrales de comedias, como medio para cobrar a cada espectador que entrara, ocho maravedises.

Se accedió a la súplica, interviniendo el juez especial D. Andrés de Alava, y se procedió a edificar el teatro en el sitio conocido por el Corral de los Alcaldes, propiedad del Ayuntamiento, situado en la colación o feligresía de San Pedro.

El maestro mayor de la ciudad, D. Juan de Oviedo, se encargó de la edificación y se le dió el nombre del «Coliseo». Fue arrendado en 3.250 ducados anuales a Diego de Almonacid, por seis años, que empezaban a contarse el 1.º de enero de 1608, firmando como delegado del Municipio el caballero D. Luis de Monsalvo.

La ciudad se reservó catorce aposentos, que se arrendaron luego a Luis de Aguilár en 600 ducados anuales.

Hubo algunas disidencias, pues Almonacid se opuso a que los cómicos que trala el Coliseo alternaran el trabajo en los otros corrales de «San Pedro y Doña Elvira».

La compañía que lo estrenó fué la de Tomás Fernández Cabredo, que hacia los papeles de gracioso y que era hombre muy estimado por su formalidad tanto como por sus méritos artísticos.

Funcionó este corral de comedias con algunas vicisitudes, hasta 1620.

Cristóbal Ortiz había hecho las fiestas escarláticas, y terminadas éstas dejó a sus compañeros y compañeras, entre los que figuraban la valenciana doña Manuela Enriquez, Dionisia Suárez, Mariana de Rueda, Juan de Benavides, Lorenzo de los Ríos, el barba Agustín Coronel y Juan de Vargas; y, unido a los hermanos Juan Bautista y Juan Jerónimo Valenciano, organizó una nueva compañía para el «Coliseo», llevando como primera dama a Ana María de Rivera, su esposa.

El jueves 25 de julio se anunció la comedia de espectáculo de Andrés de Claramonte «San Onofre o El rey de los desiertos». Terminaba la representación cuando se notaron las llamas, que pronto convirtieron en hoguera el escenario y vestuario.

Según una relación de la época, «empezó a encenderse el fuego de una vela, que por ser noche se subió arriba para alumbrar las apariencias, y en unos lentos segundos se incendió, que por estar ya secos ardiéron luego y dió (la llama) en la nube de la apariencia, de que luego se apartó por el peligro, quien representaba un ángel, y por el lentísimo de las demás apariencias fué prendiendo el techo, que por ser de madera y estar muy seco ardió pronto, y de las vigas y tablas que calan abajo empezaron a quemarse los bancos, las sillas y demás macerías.»

«El espanto de los espectadores fué terrible, atropellándose los unos a los otros, golpeándose y haciendo ellos mismos un obstáculo la salida. El humo invadía todo el edificio, y los gritos eran inmensos, accidentándose algunas espectadores. Por las ventanas de los corredores se arrojaron varias personas y otras se asfixiaban sin auxilio.»

El palacio de la marquesa de Ayamonte, contiguo al coliseo, comenzó a incendiarse y la dueña se trasladó a los Reales Alcázares.

Acudieron en seguida el asistente de Sevilla, conde de Bedoya, y el licenciado Alániz Barrionuevo, el teniente de alguacil mayor D. Sebastián Casares. Se organizaron dos cuadrillas de albañiles y peones. Una prestaba auxilio a los espectadores y sacaban los muertos y heridos, y otra se esforzaba en aislar el fuego y salvar los edificios cercanos.

Según una de las relaciones impresas perecieron unas quince o diez y seis personas, en su mayoría mujeres y niños. Los comediantes consiguieron salvarse todos, aunque no faltó la nota cómica en medio de aquella tragedia, pues San Onofre salió a la plaza «con solo una mata de yedra por patios menores, y al verle en tal guisa una turba de chiquillos, que nunca falta en tales ocasiones, le fué gritando y persiguiendo hasta su casa, que por desgracia estaba algo distante.»

El farandulero o farandulera que hacia el papel de ángel escapó chamuscado.

Del corral del coliseo sólo quedaron las cuatro paredes y el portalón con sus dependencias.

Sobre este incendio se publicaron entonces varias relaciones, citándose la impresa en Cádiz por Juan de Borja, que se conservaba en la Biblioteca Colombina, en el tomo primero de las «Memorias históricas sevillanas recogidas para la librería del Dr. Ambrosio de la Cuevas».

D. Félix Lasso de la Vega escribió al sucesos una poesía, que conservaba en su archivo el conde del Águila.

NARCISO DIAZ DE ESCOVAR

LAS ELECCIONES EN AUSTRIA

Los cristianos-sociales obtienen mayoría

Viena, 24.—De las elecciones verificadas por la Asamblea Nacional se conocen los siguientes resultados:

Cristianos-sociales, 78. Social-demócratas, 65. Partidarios de la Unión de la Gran Alemania, 11. Representantes de la Unión de Campesinos, 4. Faltan todavía seis resultados de la Austria.

Informaciones de provincias

EN LA ACADEMIA DE ARTILLERIA

JURA DE LA BANDERA

En la Academia de Artillería de Segovia se celebrará el domingo próximo el solemne acto de jurar la bandera los alumnos de primer año, ingresados en la reciente convocatoria.

Con tal motivo disfrutarán, seguramente, los cadetes de Artillería de tres o cuatro días de permiso para celebrar la fiesta.

¡TODAVIA SE JUEGA!

EN MURCIA

Murcia, 24.—El delegado gubernativo del pueblo de Serón sorprendió ayer en el Casino de la barriada de Rascador una partida de juego.

Fue detenido el dueño del Casino, Rafael Borjas; el que oficiaba de banquero, Francisco Martínez, y los que se dejaban la "luz", Diego Caparrós, Angel Moreno y Miguel García. Les fueron ocupadas las barajas, un fichero y alguna cantidad en metálico.

Todos fueron detenidos.

EN CORDOBA

Córdoba, 24.—En el Circulo de Cazadores del pueblo de Priego, la Guardia civil ha sorprendido una partida de juego.

Fueron detenidos el propietario del Casino, Victor Rubio Chavarrí, y cuatro puntos, y se interviniéron varias barajas y el dinero encontrado sobre la mesa de juego.

Marineros desaparecidos

ASESINADOS O AHOGADOS

Vigo, 24.—Las autoridades de Marina detuvieron en Villa de Sanjenjo a Serafín Pombo y un hijo suyo, a los que se acusa de haber enterrado en la playa los cadáveres de tres marineros vecinos de Potonobo, que salieron hace días a la pesca, y de los que no se ha vuelto a tener noticia alguna.

Fue hallada la embarcación y los aparatos de pesca; pero no ha podido averiguarse aún si los tripulantes perecieron ahogados o fueron víctimas de un crimen.

De un Consejo de guerra

SENTENCIA APROBADA

Oviedo, 24.—El capitán general de la octava región aprobó la sentencia dictada por el Consejo de guerra celebrado días pasados en esta plaza de Oviedo contra los paisanos José y Gabino Suárez Carril, por el delito de agresión a la Guardia civil.

El fiscal mantuvo la acusación pidiendo para el primero la pena de seis meses de arresto, y para el segundo, que se hallaba en prisión, la de seis años de presidio mayor.

El Consejo de guerra absuelve a los dos procesados, de acuerdo con lo solicitado por sus defensores, el capitán Civantos y el abogado de esta localidad, Sr. Muñoz de Diego.

Al conocerse la aprobación de la sentencia fué puesto en libertad Gabino Suárez Carril.

EN TUY

DOS CASAS ARDIENDO

Vigo, 24.—En Tuy se declaró un formidable incendio en una casa propiedad de María Carrera, situada en el campo de la Feria.

El fuego se propagó a otra casa contigua, propiedad de Enrique Alfaya, quedando ambas reducidas a escombros.

Las pérdidas se elevan a 25.000 pesetas.

LABOR COMUNISTA

ROTURACION DE TERRENOS Y DETENCION DE LOS ROTURADORES

Mérida, 24.—En la dehesa llamada Sierra de Avila, propiedad del vecino de Castuera D. Emilio Canedo, se presentaron ayer mañana trece individuos, provistos de yuntas, y con ellas comenzaron a la roturación del terreno. El guarda jurado trató de impedir la labor de los gañanes, siendo desobedecido por ellos.

Avisada la Guardia civil, procedió a la incautación del ganado y a la detención de los labriegos.

DE ZARAGOZA

El homenaje a Benavente

Zaragoza, 24.—El presidente del Directorio militar ha dirigido un telegrama al gobernador civil de esta provincia, encargándole que lo transmita a la Comisión organizadora del homenaje a Benavente, que se celebrará pasado mañana, diciendo que muy complacido accede a la súplica que le dirigiera, y que pone a disposición de D. Jacinto Benavente el break de Obras públicas, tanto para el viaje de ida como el de regreso.

Otro Ayuntamiento suspendido

Almería, 24.—Según comunican del pueblo de Purchena, el delegado gubernativo suspendió aquel Ayuntamiento, por estimar no estaba constituido legalmente.

El secretario, el depositario y un oficial primero han sido suspendidos de empleo y sueldo temporalmente.

Los sindicatos católicos agrarios

DESCUBRIMIENTO DE UNA LAPIDA

Toledo, 24.—Ha terminado el Congreso de Sindicatos Católicos Agrarios.

Ayer tarde el cardenal primado descubrió una lápida conmemorativa de la casa social

de la Federación, entronizándose a continuación el Sagrado Corazón de Jesús.

Más tarde se celebró en el salón de actos una velada, a la que asistieron todos los prelados, autoridades locales y asambleístas.

Hicieron uso de la palabra los Sres. Marín Lázaro y Martín Álvarez.

Anoche los congresistas se reunieron en un banquete.

UN FERROCARRIL NUEVO

ESTUDIO DEL PROYECTO

Haro, 24.—Los ingenieros Sres. Rotaache y Errazquin se encuentran en esta región estudiando el trazado de un ferrocarril que proyectan construir varias entidades financieras de Bilbao.

El proyecto es de gran importancia, y de realizarse se acortaría grandemente la distancia de esta provincia al puerto de Bilbao.

Una riña

Alicante, 24.—En Elche, partido rural de Dauries, rieron por cuestiones agrícolas los vecinos Pedro Quirán, de cuarenta y dos años, y Manuel Quirán, de sesenta y nueve.

Pedro dió un golpe con la azada a Manuel, hiriénlole.

CARRERA DE MOTOS

UN ACCIDENTE GRAVE

Huesca, 24.—Durante la carrera de motocicletas de Zaragoza a Huesca, y viceversa, celebradas el pasado domingo, ocurrió un grave accidente.

El motorista José Ontífena, al tomar una curva con gran velocidad, tropezó con un guardacantón y salió despedido a una distancia de nueve metros.

Un Consejo de guerra

PENA DE MUERTE

Córdoba, 24.—En el cuartel de Lancers de Sagunto se ha celebrado el Consejo de guerra contra el cabo Ruiz Pérez, un herrador y un trompeta, acusados del delito de sedición.

El hecho ocurrió en la plaza de toros el año 1920.

El fiscal pidió para el cabo la pena de muerte, ignorándose la sentencia recaída, por ser las deliberaciones del Consejo, como es sabido, secretas.

La sentencia ha sido remitida, para su aprobación, al capitán general.

Abastecimiento de aguas

Bilbao, 24.—El alcalde y una Comisión de concejales y de ingenieros han ido a visitar los manantiales de Orozco para estudiar sobre el terreno la forma de abastecimiento de esta capital, por resultar insuficiente el caudal actual para las necesidades de la población.

LAS COSTAS GALLEGAS

PLAN DE ARTILLADO

Ferrol, 24.—A bordo del cañonero «Marqués de la Victoria» ha salido de este puerto

la Comisión del Estado Mayor Central que se propone estudiar el plan de artillado de nuestras costas y de las bases navales de las rías bajas de Galicia.

Para inspeccionar los trabajos de esta Comisión ha llegado el general de división don Julio Ardanaz Crespo, segundo jefe del Estado Mayor Central.

ACCIDENTE LAMENTABLE

UN NIÑO MUERTO Y OTRO HERIDO

Zaragoza, 24.—En Brea, pueblo de esta provincia, ha ocurrido un accidente que ha causado hondo dolor.

El vecino Tomás Catalán, que regresaba de caza, al entrar en el patio de su casa se le cayó al suelo la escopeta de dos cañones que llevaba, y la carga fué a herir a dos niños que se hallaban jugando.

Uno de ellos, llamado Mariano Serrano, recibió la descarga en el vientre y en el pecho, y falleció momentos después.

El otro niño, Ismael Ruiz, sufrió heridas en ambas manos.

Los ferroviarios andaluces

EMPLEADOS REPUESTOS

Alicante, 24.—En las oficinas de la estación de los Ferrocarriles Andaluces se ha recibido el orden disponiendo la reposición en sus cargos de todos los empleados suspendidos días pasados con motivo del decreto de incompatibilidades.

Suicidio de un soldado

Vigo, 24.—En el cuartel de Artillería situado en Figueirido, a dos kilómetros de Pontevedra, se ha suicidado el soldado Francisco Botana, natural de Santiago, disparándose un tiro debajo de la barba.

FUGA DE UN LOCO

Córdoba, 24.—Del Manicomio provincial de San Pedro de Alcántara se ha fugado anoche el alienado Julián Tulio Castillo, natural de Villanueva de Córdoba, y procedente de la cárcel de Pozoblanco.

El demente se valió para la fuga de un alambre que ató al alero del tejado, y desliziándose por él a la calle.

Han resultado infructuosas las pesquisas que se han hecho para hallar al fugado.

EN TOLEDO

Conferencias episcopales

Toledo, 24.—Han llegado los obispos de Ciudad Real, Madrid, Plasencia, Cuenca, Coria y Sigüenza, con objeto de asistir a las Conferencias episcopales que se celebran en el palacio arzobispal, bajo la presidencia del cardenal primado.

Todos los prelados se hospedan en el palacio arzobispal.

El Cabildo de la catedral, presidido por el dean, doctor Polo y Benito, cumplimentó a los prelados.

LOS CELOS

Un hombre gravemente herido

Teruel, 24.—Benito Carrera, apodado el «Reya», que residía en América, regresó a Teruel por haberle informado sus amigos de que su esposa le era infiel.

Benito, al llegar hace un mes, recogió a sus hijos, y desde entonces vivía con ellos separado de su esposa.

Hoy se encontró con José Pérez, de profesión cantero, amante de su mujer, y le agredió a garrotazos, rompiéndole la dentadura y dejándole gravemente herido.

El agresor ingresó en la cárcel y el herido en el Hospital.

Un ex alcalde y un ex concejal a la cárcel

Cartagena, 23.—A consecuencia de la inspección girada al Ayuntamiento, han ingresado incommunicados en la cárcel el ex alcalde D. Diego González y el ex concejal don Pedro Martínez Fuentes, afectos políticamente al ex diputado Sr. García Vaso.

Los gérmenes de la langosta

SANEAMIENTO DE LOS TERRENOS INVADIDOS

Comenzada la época en que deben llevarse a cabo los trabajos de saneamiento de los terrenos invadidos por el germen de la langosta, designados ya los peritos agrícolas y capataces prácticos afectos a este servicio, y dispuesto este ministerio de Fomento a que la ley se cumpla inexorablemente en todas sus partes, ejecutándose las labores de escarificación llamadas de invierno, por cuantos estén obligados a ellas sin excusa ni pretexto alguno, se ha dispuesto:

1.º Que se recuerde a los gobernadores civiles de las provincias invadidas, a los Consejos provinciales de Fomento y a los ingenieros jefes de las Secciones agronómicas, que el plazo legal para llevar a cabo el saneamiento de los terrenos invadidos por el germen de la langosta comenzará antes del 1.º de diciembre próximo y terminará el 31 de enero siguiente, debiendo obligar a cada uno en su esfera a las Juntas locales de Defensa a que realicen los trabajos por sí o por los propietarios que estén obligados a ello.

2.º Que con el fin de conocer el estado de los trabajos que se vayan realizando, los ingenieros jefes de las Secciones agronómicas, sin excusa ni pretexto alguno, remitirán semanalmente a ese Centro directivo una relación de las hectáreas saneadas en cada uno de los términos municipales invadidos, especificando si los trabajos se han hecho por las Juntas locales o por los dueños de los terrenos. Igualmente manifestarán los citados ingenieros qué propietarios son los que no se prestan a realizar la campaña, para tomar con ellos las medidas de rigor necesarias, toda vez que el artículo 63 de la ley determina que no podrán oponerse, bajo ningún pretexto, a que la Junta local proceda dentro de sus fincas a usar de los procedimientos de extinción.

3.º Que por los gobernadores civiles se impongan cuantas sanciones sean precisas y que fija la ley para aquellas Juntas locales, propietarios o colonos que incurran en infracciones de las mismas, dando conocimiento a este ministerio de los casos que ocurran.

4.º Que se procure por cuantos medios se estimen necesarios la mayor actividad, hasta el 31 del próximo mes de enero, en la roturación y saneamiento de cuantas hectáreas aparezcan invadidas, realizándose todo ello conforme queda especificado y sin rebasar la fecha dicha, y

5.º Que se exija a las Juntas locales de los términos invadidos la inmediata formación de los presupuestos que determinan los artículos 70 y 71 de la referida ley de Plagas, para el caso en que los propietarios no hagan por su cuenta las operaciones de extinción a que están obligados.

AVISOS UTILES



La mejor receta es el "Compuesto Vegetal"

Pocos perfumes más polígonos en la vida de una mujer que el de su "cambio de vida", que se presenta intemperadamente y que, por esa razón, debe prevenirse si no quiere correr riesgo mayor.

Aun en caso de desahucio, siempre se encontrará remedio a la nerviosidad, depresión, mareos y llamadas a borbotones, seguidas de insupportables dolores de cabeza y de sensaciones de sofocación, mediante el empleo del Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham.

El Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham es especialmente útil a las mujeres en esta crisis. Fortalece el sistema, actúa como tónico en el estómago durante este período y tonifica también el sistema nervioso que el "cambio de vida" debilita.

Para pasar con salud este período crítico en la vida femenina y alcanzar cómoda, saludable y venturosamente la "edad mediana", ítese siempre el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham.

Se vende en todas las Farmacias

Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham

¡¡APROVECHADSE, SEÑORAS!!

Grandiosa liquidación. Cesación comercio

LA GLORIA PLAZA SANTA CRUZ, 3

Liquidamos las colosales existencias en sedería, lanería, felpas, terciopelos, paños y gamuzas, abrigos de piel, felpa, terciopelo, castores y gamuzas. Peletería y piel suelta de todas clases. Mantillas blondas y tul. Especialidad en artículos para novias y lutos.

Todo con 50 por 100 de rebaja

Se traspasa el local

SAVOY HOTEL

PASEO DEL PRADO, 25, MADRID

CIEN HABITACIONES CON BAÑO Y TELEFONO

APERTURA, EL 1.º DE NOVIEMBRE

Toda la correspondencia para este periódico debe ser dirigida al apartado 12.016, de Madrid.

LOS COSACOS EN PARIS

da de papeles, la mayor parte cubiertos de jeroglíficos.

—Hija mía—dijo el caballero, satisfecho sin duda por la rápida ojeada dirigida sobre las tres piezas—, salgo para asuntos de política.

—Ya lo sé—dijo la joven.

—¿Y es por eso por lo que tienes miedo?

—¡Oh, no!... Por eso solamente, no...

Biribi arrugó el entrecejo.

—¡Habla entonces!

—Pues bien, ¿quieres que te lo diga?

[Y la voz de la joven temblaba.

—¡Habla!—repitió Biribi.

—Anoche salí yo después de marcharme para ir a la iglesia a pedir por el rey, como tú me lo encargas...

—¿Y luego?

—Me ha seguido un hombre.

—¡Loca!—dijo el caballero—. Porque eres muy linda.

—Se atrevió a hablarme.

—¡El insolente...! Pero no le habrás escuchado.

—Sí, padre mío.

—¿Y ha continuado su camino?

—No. Ha entrado en la iglesia conmigo.

—¿Pero se habrá mantenido a distancia respetuosa?

—Sí; detrás de una columna.

—¿Por qué, pues, hija mía—repuso el caballero—, no te has hecho acompañar por Gertrudis, nuestra vieja criada?

—Ya sabes, padre, que duermo en el sexto piso, y...

—¿Y qué?

—Que se acuesta temprano.

—¿Es eso, en fin, todo lo que te ha sucedido?

—¡Oh, no!

—¿Hay más todavía?—dijo Biribi, visiblemente inquieto.

—Al salir, el hombre salió conmigo.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Este día dijo riendo:

—Yo no me puedo engañar; pero los que pasan por aquí sí, seguramente. Parecís un joven saboyano, señorita.

—Eso quiero—contestó riendo «Cenicienta».

Y se sentó al lado del mozo de cordel, murmurando en voz baja:

—Ahora, mi viejo Biribi, puedes venir a buscar tus cartas... ¡Ya no te dejaré!

Y «Cenicienta», la curiosa, esperó con los ojos fijos en aquella casa misteriosa, en la cual daba sus citas el tenebroso caballero.

VII

Retrocédamos algunas horas y sigamos al caballero Biribi en el momento en que, después de haber tirado de la puerta y encerrado a «Cenicienta» en el angosto portal de la calle de Meslay, se escapaba a todo correr.

En el final de la calle se volvió el caballero. Se volvió para ver si «Cenicienta» había salido y corria detrás de él.

Luego miró rápidamente a derecha e izquierda, y se aseguró de que nadie se cuidaba de su persona.

Entonces, en lugar de subir al baluarte, bajó la calle de San Martín con paso rápido.

En la fisonomía del caballero se había operado una verdadera metamorfosis.

Ya no marchaba contoneándose.

Ya no hacía girar con aire conquistador su famoso «poder ejecutivo».

Aquella sonrisa, algo mística, que le conocían sus

Informaciones de Marruecos

PARTE OFICIAL

Zona oriental.—Comunica el jefe sector de Tizzi-Azza que en la madrugada de hoy, a las dos horas veinte minutos, se sintió una fuerte explosión muy cerca del frente Norte de Tizzi-Azza Norte.

Dados los escasos efectos de dicha explosión, pues solamente han caído en la posición algunas piedras que han producido contusiones levisimas, parece que no se trata de mina, sino de una simple fogata pedrera.

En el vapor correo de hoy salió para Málaga el contingente que se repararía del batallón de Almansa, compuesto de un teniente coronel, seis oficiales y 479 tropa.

Confidencias aseguran que bombardeos efectuados sobre el Zoco del Jemis de Ulad Dris causaron cinco muertos.

Aviación ha bombardeado hoy el Zoco de Annual con mucha eficacia y el poblado de Beni Buyarri del Llano, arrojándose 34 bombas.

Zona occidental.—De Tetuán comunican que la brigada de Ingenieros de Ferrocarriles que se retiraba del trabajo, compuesta de unos cien hombres, al mando de un teniente, regresaba en un tren compuesto de dos bateas, la máquina y un tractor, cuando al pasar por entre unos cañaverales sufrió una descarga del enemigo, emboscado a ambos lados de la vía, resultando seis muertos y once heridos, que se han recogido, todos con su armamento; el tren se detuvo y saltó la tropa de las bateas, contestando al fuego, que duró unos quince minutos, habiéndose recogido el cadáver de uno de los agresores, con su carabina y buena cantidad de municiones, presumiéndose también que muchos de los agresores se han retirado heridos.

Los muertos son los siguientes: cabo José García Fernández; soldados José Copado, Samuel Landazuria, Francisco Palacios Rodríguez, Valentín Domingo Torcal y José López Romero.

Heridos: soldados Julián Ruiz Alba, Gregorio Amo Maroto, Dionisio Maroto García, Nicolás Recalde Nomenchar, Miguel Grau Sares, Ambrosio Barrioso Presa, Antonio Fernández Moztazu, Tomás Camarero Ruiz, Mariano Pareja García, Juan Navarro Ruiz y Manuel Fibla Flórez.

Ahora reina completa tranquilidad población y campo, habiéndose retirado todas las fuerzas que salieron a reconocer el terreno, quedando junto al tren, en el lugar de la agresión, una guardia de 30 hombres. Hoy, en vapor correo de Algeciras, marchó la primera expedición repatriados de batallón la Victoria, compuesta de un jefe, cuatro oficiales y 199 tropa.

Sin más novedad resto territorio protegido.

Heridos: soldados Julián Ruiz Alba, Gregorio Amo Maroto, Dionisio Maroto García, Nicolás Recalde Nomenchar, Miguel Grau Sares, Ambrosio Barrioso Presa, Antonio Fernández Moztazu, Tomás Camarero Ruiz, Mariano Pareja García, Juan Navarro Ruiz y Manuel Fibla Flórez.

Ahora reina completa tranquilidad población y campo, habiéndose retirado todas las fuerzas que salieron a reconocer el terreno, quedando junto al tren, en el lugar de la agresión, una guardia de 30 hombres. Hoy, en vapor correo de Algeciras, marchó la primera expedición repatriados de batallón la Victoria, compuesta de un jefe, cuatro oficiales y 199 tropa.

Sin más novedad resto territorio protegido.

Heridos: soldados Julián Ruiz Alba, Gregorio Amo Maroto, Dionisio Maroto García, Nicolás Recalde Nomenchar, Miguel Grau Sares, Ambrosio Barrioso Presa, Antonio Fernández Moztazu, Tomás Camarero Ruiz, Mariano Pareja García, Juan Navarro Ruiz y Manuel Fibla Flórez.

Ahora reina completa tranquilidad población y campo, habiéndose retirado todas las fuerzas que salieron a reconocer el terreno, quedando junto al tren, en el lugar de la agresión, una guardia de 30 hombres. Hoy, en vapor correo de Algeciras, marchó la primera expedición repatriados de batallón la Victoria, compuesta de un jefe, cuatro oficiales y 199 tropa.

Sin más novedad resto territorio protegido.

Heridos: soldados Julián Ruiz Alba, Gregorio Amo Maroto, Dionisio Maroto García, Nicolás Recalde Nomenchar, Miguel Grau Sares, Ambrosio Barrioso Presa, Antonio Fernández Moztazu, Tomás Camarero Ruiz, Mariano Pareja García, Juan Navarro Ruiz y Manuel Fibla Flórez.

Ahora reina completa tranquilidad población y campo, habiéndose retirado todas las fuerzas que salieron a reconocer el terreno, quedando junto al tren, en el lugar de la agresión, una guardia de 30 hombres. Hoy, en vapor correo de Algeciras, marchó la primera expedición repatriados de batallón la Victoria, compuesta de un jefe, cuatro oficiales y 199 tropa.

Sin más novedad resto territorio protegido.

necen aquel campamento, mandadas por el general Fernández Pérez.

También, al mando del capitán Fortea, formaron las fuerzas de la mehallá.

El caid Amarusen, al frente de numerosos indígenas de Beni-Said, cumplimentó al general Aizpuru.

Este y Amarusen conferenciaron.

Al atardecer regresaron a la plaza los excursionistas.

La próxima semana visitará Dar Drius el alto comisario.

UN BANQUETE

Melilla, 24.—En el Circulo Mercantil, el personal del Protectorado obsequió con un banquete al ayudante de Obras públicas don Pedro Orfila, con motivo de habersele concedido la cruz de Isabel la Católica por su comportamiento en los sucesos de julio del año 1921.

Presidieron el acto el cónsul, el interventor D. Antonio Cánovas y el jefe de Obras públicas D. Pascual Luxán.

A los postres pronunciaron discursos los Sres. Cánovas y Luxán, y el agasajado, que dió las gracias.

NUEVA CAPILLA CASTRENSE

Melilla, 24.—Terminadas las obras de la capilla castrense, se inaugurará el próximo mes de noviembre.

Para bendecirla vendrá el patriarca de las Indias.

DOS ARTILLEROS MUERTOS EN ALHUCEMAS

Melilla, 24.—Por viajeros llegados de Alhucemas, se sabe que los dos soldados de Artillería muertos en aquella plaza días pasados, se hallaban en una habitación cuando un proyectil atravesó los tabiques, cercenándoles las cabezas.

CONVOY HOSTILIZADO

Melilla, 24.—El convoy llevado a las posiciones del sector de Tizzi-Assa fué hostilizado con más intensidad que los anteriores.

Los rebeldes, que trataban de descender de las alturas, fueron contenidos por nuestras baterías.

Durante estos últimos días se advierte en el campo enemigo más movimiento que de ordinario.

TAFERSIT CAÑONEADO POR LOS MOROS

Melilla, 24.—El cañón que tienen los rebeldes emplazado en monte Ifarni hizo algunos disparos sobre el campamento de Tafersit, sin consecuencias. Las baterías del campamento hicieron enmudecer al cañón enemigo.

JEFES Y OFICIALES A LA PENINSULA

Melilla, 24.—Han empezado a regresar a la Península los jefes y oficiales que se hallaban aquí en comisión, con objeto de incorporarse a sus respectivos destinos.

GRUPOS REBELDES CAÑONEADOS

Melilla, 24.—Han sido cañoneados por nuestras baterías diversos grupos de kabileños, que llevaban ganado y un convoy.

LA PASCUA DE MULUT

Melilla, 24.—Ha dado comienzo la Pascua musulmana de Mulut, que dura siete días.

durante los cuales los musulmanes se entregan al descanso.

UNA BATIDA A LA PARTIDA DEL BURRAHAI

Melilla, 24.—En las inmediaciones de Azid-el-Midar efectuaron una emboscada fuerzas de la mehallá de Melilla, con objeto de perseguir a la partida de malhechores que capitanea el Burrahai y que frecuentemente hace incursiones y roba ganado a los indígenas sometidos.

Entre los mejalles y rebeldes se cambiaron disparos, sin novedad.

LAS VICTIMAS DE LA CAMPAÑA

Melilla, 24.—Se han terminado las obras que se realizaban en el cementerio para la construcción de mausoleos para las víctimas de la campaña.

Mañana se dirá una misa en la capilla de cementerio, a la que asistirán los soldados y oficiales del batallón de Almansa, en sufragio de los muertos de dicho batallón.

SOLDADOS HERIDOS

Melilla, 24.—En diversas posiciones y en actos de servicio, sufrieron heridas los soldados: de Alcántara, Mercenario Martín; de Artillería, Francisco Pedraza; de Albuera, Emilio García; de Ceriñola, Antonio Moreno.

AVIADORES TIROTEADOS

Melilla, 24.—Los aviadoreos bombardearon anteayer concentraciones enemigas frente a Tizzi-Azza.

Los aparatos fueron tiroteados sin consecuencias.

LA REPATRIACION

Melilla, 24.—En el «Marqués de Turia» marcharon para Barcelona los individuos del replazo de 1920, pertenecientes al batallón de Vergara.

Manda esta expedición el teniente coronel D. Isidoro Azcona.

En el vapor «Barcelona» salieron también para Santiago y Valladolid los pertenecientes al batallón de Zaragoza y regimiento de Caballería de Farnesio, mandados por los comandantes D. Augusto Comas y D. Antonio González Bravo.

NUEVOS MANDOS

Melilla, 24.—Se han encargado de los mandos del cañonero «Bonifaz» y del transporte «Contramestre Casado» los capitanes de fragata D. Francisco Montero y D. Lorenzo Mila, respectivamente.

NOTICIAS VARIAS

Melilla, 24.—Está siendo muy comentado el real decreto por el que se ordena la revisión de los expedientes de la Medalla Militar.

—Se han entregado al regimiento de San Fernando 30 burros, como vía de ensayo, para sustituir al ganado mular.

—Ha marchado a la Península el auditor de división D. Manuel Sudá.

—Ha marchado a Tafersit el coronel jefe de la columna, D. Félix Vera.

—En breve saldrá con permiso para la Península el teniente coronel Moscoto.

DESDE LARACHE

PROXIMA IMPOSICION DE LA MEDALLA MILITAR

Larache, 24.—En Arcila se preparan animados festejos con motivo de la próxima imposición de la Medalla Militar al jefe del batallón de Las Navas, teniente coronel Sr. García Contorné, por su heroico comportamiento como comandante que fué del Peñón de Vélez de la Gomera durante los ataques de los rebeldes en 1922.

La imposición se celebrará con gran brillantez.

Al acto asistirá el general Aizpuru al regresar de la zona occidental, en atención a que tuvo durante bastante tiempo como ayudante al citado jefe.

DESDE TETUAN

ATAQUES A LAS POSICIONES FRANCESAS

Tetuán, 24.—Desde las posiciones de nuestra zona que se hallan en el límite de la francesa, se perciben continuos disparos de Artillería e Infantería, así como cohetes luminosos, que denotan se están librando combates y que las posiciones francesas son atacadas durante la noche.

La aviación francesa reconoce el terreno constantemente, bombardeando los numerosos contingentes enemigos que rodean algunas posiciones.

Otras noticias de la campaña

FUERZAS REPATRIADAS

Almería, 24.—Procedente de Melilla ha fondeado en este puerto el vapor correo «Marqués de Turia», en el cual regresan fuerzas del batallón de Vergara.

La expedición la componen 7 oficiales, 16 clases y 435 soldados.

En un tren especial han salido con dirección a Barcelona.

LA OFICIALIDAD SE REUNE EN UN BANQUETE

Almería, 24.—Ayer tarde se reunieron en fraternal banquete los jefes y oficiales del regimiento de la Corona y los del regimiento de Vergara. Presidió el acto el general señor Sánchez Ortega y hablaron el coronel Monedero y el teniente coronel Azcona. Hizo el resumen del acto el presidente, quien brindó por la unión y el patriotismo de todas las Armas.

DEL REGIMIENTO DE BURGOS

Málaga, 24.—En tren militar salieron con dirección a León 439 soldados y ocho oficiales del regimiento de Burgos, que llegaron ayer mañana en el correo de Melilla.

La extracción de arenas del Manzanares

QUEDA TERMINAMENTE PROHIBIDA

Por una real orden del encargado del despacho de los asuntos de Fomento se dispone lo siguiente respecto a este cacareado particular de las arenas del río Manzanares:

1.º Que sean denegadas todas las autorizaciones solicitadas para extraer arena del río Manzanares en el trayecto desde el puente de los Franceses al de San Fernando, que se hallen en trámite o pendientes de resolución en esta fecha.

2.º Declarar caducadas todas las autorizaciones concedidas hasta el día para el mismo fin, y prohibida en absoluto la extracción de arena del cauce en el tramo del río citado; y

3.º Que todas las peticiones análogas que en lo sucesivo se formulen para otros tramos del mismo río, además de justificar debidamente la personalidad o el carácter con que actúe el solicitante, deberán expresar concretamente las obras, construcciones u otros fines análogos a que hayan de ser dedicadas las arenas, así como el volumen total aproximado que se juzgue necesario y el plazo durante el cual deberá ser extraído.

Hace cincuenta años

24 DE OCTUBRE DE 1873

MADRID

Siete son los delegados de orden público que, según la reforma del Sr. Maisonave, habrá en Madrid; cinco en los distritos y uno en cada estación de las dos líneas de ferrocarriles. Son muchas las pretensiones de abogados que aspiran a estos cargos.

PROVINCIAS

El general Oreiro, ministro de Marina, se encontraba esta mañana en Portman, a unos seis kilómetros de Cartagena. Su propósito parece ser el sostener un riguroso bloqueo.

EXTRANJERO

Viena.—La visita del Emperador Guillermo a Viena ha asegurado por completo el acuerdo entre Austria y Alemania respecto a la política que debe seguirse en el exterior.

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

EN LA CARRETERA DE LA CORUÑA

Un choque y varios heridos

En el kilómetro 35 de la carretera de la Coruña chocaron con gran violencia la motocicleta número 9.816, que guiaba su propietario, D. Anastasio Gómez Roman, llevando en el «side-car» a su esposa, doña Rosa Cerezo, y a otra señora llamada doña Dionisia Baños, y a otra señora llamada doña Hurtado Zaidívar, a quienes acompañaba don Acisclo Velasco.

Del choque, resultaron destruidos ambos vehículos, y heridos levemente D. Anastasio Gómez, su esposa y la otra señora que les acompañaba.

Centro de Estudios Históricos

CONFERENCIA INTERESANTE

En el Centro de Estudios Históricos dió el profesor J. Jud una curiosa e interesante lección acerca de los trabajos que se están llevando a cabo para la formación de un Atlas lingüístico italo-suevo que abraza los territorios del Norte de Italia y Sur de la República helvética.

Las investigaciones practicadas han consistido principalmente en estudiar el curso que ha seguido la transformación de ciertas formas dialectales en aquellas comarcas, viendo cómo el curso del tiempo han ido evolucionando, en el lenguaje del pueblo, vocablos de uso muy común. El estudio de esta evolución ha mostrado el sentido y extensión con que se ha verificado la expansión de las distintas influencias que allí han actuado, y a su vez, cuáles han sido, y por qué razón, los centros que han resistido y resisten más la acción extranjera.

Para hacer más patentes los resultados obtenidos, el profesor J. Jud presentó una serie de proyecciones de los territorios estudiados (la Liguria, el Piemonte, la Lombardia, el Véneto, con porciones del Tirol, del Tesino, del territorio de Gall y de los Grisones), y en las que aparecía la distribución geográfica de las modificaciones sufridas por una misma palabra.

El conferenciante fué muy aplaudido.

DE SOCIEDAD

VIAJEROS

Procedente de Nueva York ha llegado a Madrid el vicecónsul de España en aquella República, D. Mariano Vidal Tolosana.

—Los marqueses del Mérito han llegado a Córdoba.

—Se encuentran en París la condesa de Goyeneche, viuda de Vilches, y su hijo el conde de la Cibera.

—Han regresado a esta corte: De París, el general D. Eladio Mille y su distinguida esposa; de Biarritz, los condes de Peralta y doña Carmen Herrera Dávila, viuda de Muguiro, con su bella hija; de Victoria, doña Visación de los Ríos, viuda de Idoy; de Fuenterrabía, los señores de Soriano (D. Angel); de Fregenal, D. Fernando de Velasco; de Barcelona, D. Antonio Ruiz de Castañeda.

—Han salido de Madrid: Para Calzada de Calatrava, el marqués de Villarrubia de Langre; para París, D. Luis de la Peña.

—Se ha trasladado de Torre-embarra a Barcelona la señora viuda de Gatell.

—Para su posesión de Fresnedas han salido los condes de Villamorcial y sus hijos.

—Llegó a Barcelona el barón de Güell.

Niña atropellada y muerta por un automóvil

En la Oficina de Informaciones y Censura facilitaron anoche un telegrama oficial que contenía la noticia de que en el kilómetro 18 de la carretera de Talavera un automóvil ocupado por el inspector de Primera Enseñanza de Avila atropelló y causó la muerte a una niña de cuatro años.

El ocupante del vehículo se presentó a las autoridades.

Profesor del Príncipe de Asturias

D. Antonio Ballesteros Beretta, académico de la Historia y catedrático de Historia de España de la Universidad Central, ha sido nombrado profesor de su Alteza Real el Príncipe de Asturias, a quien explicará la asignatura de Ampliación de estudios históricos e Historia constitucional de España.

JURA DE LA BANDERA

El domingo próximo se celebrará en la Academia de Artillería el acto de la jura de la bandera por los alumnos de primer año ingresados recientemente, los que disfrutarán con tal motivo de tres o cuatro días de permiso.

LOS COSACOS EN PARIS

compañeros de orgías nocturnas, había huído de sus labios.

El caballero estaba inquieto, activo, al mismo tiempo que apretaba el paso.

Muchas veces se volvió para ver si alguien le seguía. Y así llegó hasta la casa del Ayuntamiento; luego hasta el Sena, que atravesó por el puente del Cambio.

En París había mucha animación. Las gentes, que habían celebrado el Carnaval, entraban en sus casas; algunos obreros iban a sus talleres.

Velase sobre los malecones grupos de ocho o diez personas hablando en voz baja y con aire triste.

Se ocupaban de la marcha de la emperatriz y del rey de Roma, y de las últimas batallas dadas por Napoleón; de los aliados, que se adelantaban hacia París.

El caballero atravesó todos los grupos, escuchó acá y allá; luego continuó su camino.

Cuando llegó a la Cité, miró la hora en el reloj del Palacio de Justicia.

—¡Las siete!—dijo—. Estarán esperándome desde hace mucho tiempo.

Llegó al malecón de los Plateros, volvió a la derecha y se detuvo delante de una casa sombría, quizás la más antigua de todo el malecón.

Entró en un portal oscuro.

Al fondo del portal había una escalera de caracol con los peldaños de piedra usados y escurridizos.

Una cuerda fijada en la pared servía de pasamano. El caballero la subió rápidamente, pues el camino que tomaba le era familiar.

Subió al cuarto piso.

Se detuvo delante de una puertecita, en cuya cerradura metió una llave que sacó de su bolsillo.

Abrióse la puerta y el caballero atravesó el umbral. En el mismo instante dos brazos le enlazaron, una

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

boca sonrosada se apoyó en su frente y una voz fresca le decía:

—¡Padre!... ¡Padre!... ¡He tenido mucho miedo!...

—¿Y de qué, hija mía?—preguntó el caballero.

Este llevó a la joven lejos del umbral de la puerta, que cerró.

—¿Y de qué tienes tú miedo, querida mía?—repitió—. Sabes que me voy todas las noches.

—Sí, pero vuelves por la mañana, antes de ser de día.

—Es verdad.

—Y son las ocho, dadas.

—Cierto...; pero una noche de Carnaval, ya comprendes...

La joven sonrió.

—Padre—dijo—. Veo que te has propuesto ocultarme la causa que te obliga a ausentarte todas las noches.

El caballero se sobrecogió a esta pregunta.

Luego miró en torno suyo, como el amo que entra en su casa.

Esta era una pobre habitación compuesta de tres piecitas que se comunicaban, y amuebladas con gran sencillez, sobre todo las dos primeras.

La tercera era la que ocupaba la joven.

Tenía ésta las paredes lindamente empapeladas, con cortinillas de muselina color de rosa en las ventanas; una alfombra, un mueblecito de palo-rosa, sillas y un canapé de terciopelo; sobre la chimenea, un reloj, y a los lados dos jarrones con flores.

Lo demás era mezquino y pobre.

El comedor tenía una mesa y un aparador de nogal y varias sillas de paja.

La segunda pieza, que era el cuarto de Biribi, estaba más pobre aún.

Velase allí una cama vieja, con columnas y colgaduras sin color fijo; un sillón destrozado y una mesa carga-



LA NUEVA REPUBLICA RENANA

Los funcionarios públicos de varios departamentos secundan el movimiento

Los renanos se apoderan del castillo de Dresde

EL NUEVO REGIMEN

Paris, 24.—Comunican de Tréveris que los funcionarios del Municipio y la Subprefectura han reanudado el trabajo.

La Policía alemana continúa prestando servicio.

Los funcionarios públicos de Prum y Bittsburg han aceptado igualmente el nuevo régimen.

DATOS ACERCA DEL MOVIMIENTO DEL ALTO COMISARIO FRANCÉS

Dusseldorf, 24.—El alto comisario francés comunica los siguientes datos sobre el movimiento separatista renano:

«Durante el día 22, la República renana fue proclamada también en varios puntos de los territorios ocupados.

Cuatro pueblos del distrito de Hoechst, que son Schwannheim, Zeilsheim, Sindlingen y Hattersheim, se adhirieron al movimiento por la mañana, y por la tarde del mismo día lo hicieron los de Munchen, Gladbach, Crefeld, Stolberg, Eschweiler y Rhrheydt. También por la tarde de ayer los separatistas proclamaron la República en Prum (distrito de Tréveris), y parece que fueron los funcionarios locales los que tomaron la iniciativa del movimiento.»

EL CASTILLO DE DRESDE EN PODER DE LOS RENANOS

Coblenza, 24.—Los separatistas renanos se han apoderado del castillo de Dresde, en cuya ciudad han entrado sin incidentes elementos de la Reichswehr, que fueron revisados por el general Muller.

Al entrar en Pirna fuerzas de la Reichswehr, fueron recibidas a tiros de fusil, repeliendo la agresión y resultando un muerto y varios heridos.

ELECCION DE UN DIRECTORIO

Coblenza, 24.—El Comité ejecutivo separatista ha elegido un Directorio, que gozará de plenos poderes, compuesto por los señores Mathea, por la Renania septentrional, y Dorte, por la meridional.

COLISION ENTRE NACIONALISTAS Y RENANOS.—MUERTOS Y HERIDOS

Aquisgrán, 24.—Los nacionalistas y comunistas han ocupado la Alcaldía, haciendo prisioneros a varios renanos. Con este motivo se produjo una colisión, resultando tres muertos y muchos heridos.

Los nacionalistas han ocupado las Alcaldías de Munchen y Gladbach, produciéndose también colisiones y resultando un muerto.

Otras informaciones del Extranjero

LA SITUACION EN ALEMANIA

Numerosos comunistas armados se apoderan de trece puestos de Policía

BARRICADAS EN LAS CALLES

Hamburgo, 24.—Numerosos comunistas armados se han apoderado de trece puestos de Policía, situados en los barrios extremos de la ciudad, haciendo prisioneros a todos los que en ellos se encontraban.

Acto seguido, los comunistas levantaron barricadas en las calles próximas con objeto de hacerse fuertes y conservar los puestos conquistados; pero acudieron fuerzas de Policía en gran número, que, después de sostener vivo tiroteo, lograron desalojar a los comunistas de diez de los puestos. A consecuencia de los disparos cambiados, resultaron varios muertos y heridos por ambas partes contendientes.

ENTRE LOS SEPARATISTAS BAVAROS Y LA POLICIA SE CRUZAN NUMEROSOS DISPAROS

Wiesbaden, 24.—Después de haber ocupado diversos edificios, los separatistas quisieron dirigirse hacia la residencia de la Policía.

Esta salió al encuentro de los separatistas, y entre ambos bandos se cruzaron varios disparos.

El delegado de la Suprema Comisión interaliada intervino entonces para recomendar a los policías que dieran pruebas de calma y moderación.

La Policía rehusó el requerimiento y las tropas francesas despejaron la plaza, donde los separatistas se habían refugiado y eran atacados.

Como la situación era cada vez más amenazadora, el general que manda las tropas hizo una segunda advertencia, que tampoco tuvo éxito, en vista de lo cual el general ordenó que se detuviera a algunos policías, los cuales fueron desarmados. El general va a pedir su expulsión.

Inmediatamente se restableció el orden. Los obreros anuncian la huelga general.

LA FRONTERA HOLANDESA ALEMANA

Amsterdam, 24.—La Policía vigila cuidadosamente la frontera holandesa alemana.

EL GENERAL VON LOSSOW INVITA A LA GUARNICION A DEFENDER A LA ALEMANIA OPRIMIDA

Munich, 24.—El general von Lossow ha enviado varios telegramas a la Reichswehr y a distintas guarniciones del Reich invitando-

EN MAGUNCIA, TODOS LOS ELEMENTOS OBREROS SE OPONEN A LA REPUBLICA

Maguncia, 24.—Todos los elementos obreros de la población se han opuesto a la instauración de la República.

Ayer llegó a esta población un camión ocupado por unos treinta separatistas, que marcharon al poco tiempo.

Se han registrado varias colisiones entre separatistas y antiseparatistas, cambiándose numerosos disparos, a consecuencia de los cuales resultaron varios muertos y heridos.

EN DUISBURG SE PROCLAMA TAMBIEN EL NUEVO REGIMEN

Bruselas, 24.—Según un telegrama recibido por la «Agencia Telegráfica Belga», anoche fué proclamada la República en Duisburg.

En las demás ciudades de la zona de ocupación belga no ocurrió novedad alguna.

LAS AUTORIDADES ALEMANAS SE VEN PRECIDAS A RECABAR LA AYUDA DE LAS FUERZAS FRANCESAS DE OCUPACION

Coblenza, 24.—Los separatistas se apoderaron de Tréveris anoche, a las once; de Bonn, a la una de la madrugada, y de Wiesbaden, poco después.

En Tréveris, todos los funcionarios públicos se sometieron.

En Bonn, después de una colisión, de la que resultaron dos heridos, las autoridades de dicha ciudad se vieron precisadas a recabar ayuda de las autoridades de ocupación para restablecer el orden.

La Policía alemana de dichas ciudades no ha sido desarmada y continúa prestando servicio.

En Wiesbaden, los separatistas ocuparon los edificios públicos.

El orden se mantiene, merced a la ayuda de las tropas francesas.

LOS RENANOS QUIEREN AYUDAR A FRANCIA Y A BELGICA

Bruselas, 24.—Un redactor del periódico Le Soir ha mantenido una entrevista con el doctor Guthardt, miembro del Directorio de Dorten, quien ha declarado que los separatistas desearían ayudar a Francia y a Bélgica en la labor de disminuir los horrores derivados de la guerra. A este efecto, están decididos a pagar según sus medios. El doctor Guthardt rindió después un homenaje a la actitud observada por las autoridades aliadas, las cuales se han mantenido neutrales frente al movimiento renano.

les a secundar el movimiento de Baviera y a defender a la Alemania oprimida.

LA DEUDA FLOTANTE DEL REICH ALCANZA A 319 CUATRILLONES

Berlin, 24.—La deuda flotante del Reich, que era de 228 cuatrillones el día 17 de octubre, alcanzó el 19 del mismo mes a 319 cuatrillones.

Los ingresos del Tesoro, según las últimas informaciones, no cubrirían más que el 0,25 por 100 de los gastos.

BODA DE PRINCIPE

El Príncipe Pablo y la Princesa Olga

Belgrado, 24.—Se ha celebrado en esta capital el enlace matrimonial del Príncipe Pablo con la Princesa Olga de Grecia.

EL BRASIL EN LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

Nombramiento del Sr. De Souza Dantas

Paris, 24.—El señor De Souza Dantas, ex ministro de Negocios Extranjeros del Brasil y actualmente embajador de dicho país en esta capital, ha sido nombrado representante del Brasil en la Sociedad de Naciones.

EN BUENOS AIRES

Nuevo ministro de Justicia

Buenos Aires, 24.—Ha sido nombrado ministro de Justicia en sustitución del Sr. Marco que, como se sabe, ha dimitido, D. Antonio Sagarnia.

LA POLITICA EN ITALIA

LA NIVELACION DEL PRESUPUESTO

Roma, 24.—El mejor y más valioso testimonio de la solicitud y cuidado puestos por el Gobierno para conseguir la nivelación del presupuesto se halla en la exposición hecha ayer en la reunión que ha celebrado el Gabinete por el ministro de Hacienda, el cual demostró con documentos el estado satisfactorio del presupuesto.

En efecto, los ingresos serán muy superiores a los gastos, los cuales, por su parte, serán también inferiores a los cálculos hechos, incluso en el caso de que las liquidaciones de meses sucesivos anularan en parte los resultados previstos.

MUSSOLINI MARCHA A TURIN Roma, 24.—El Presidente del Consejo, señor Mussolini, ha marchado anoche a Turin, acompañado del ministro de Hacienda, Sr. Estefani; subsecretario del Interior, Sr. Finzi, y alto comisario de Ferrocarriles, Sr. Torre.

LA TRATA DE BLANCAS

TREINTA DETENCIONES

El Cairo, 24.—La Policía ha detenido a más de treinta individuos de diversas nacionalidades que tenían montado con toda tranquilidad un negocio de trata de blancas.

Se ha comprobado que ya habían «exportado» un centenar de niñas egipcias de doce a catorce años, la mayor parte de las cuales habían sido adquiridas a sus propios padres.

UNA NOTICIA QUE PRODUCE ALARMA EN ITALIA

No hay tal principado

Roma, 24.—Una nota de carácter oficioso dice que, a juzgar por informaciones de procedencia autorizada recibidas desde Belgrado, carece de todo fundamento la noticia según la cual el Príncipe heredero de Yugoslavia va a tomar el título de Príncipe del Adriático.

La Prensa italiana, que habla acogido con alarma este rumor, publica con satisfacción la noticia.

LAS COLONIAS PORTUGUESAS

Lo que dice el alto comisario de Mozambique

Lisboa, 24.—El nuevo alto comisario en Mozambique, Sr. Azevedo Coutinho, ha dicho que dedicará toda su atención al problema agrícola, el cual está íntimamente ligado al del trabajo indígena.

Opina que las causas del escaso desarrollo que hasta ahora ha tenido la producción agrícola en las zonas del Sur son la excesiva emigración de los habitantes de esta parte de la provincia del Transvaal y también por el hecho de encontrarse instalada en Lourenço Marques la Administración central.

Se propone también el Sr. Azevedo Coutinho cambiar el sistema monetario de la provincia, en donde la libra esterlina tiene su curso libre como moneda nacional y el pseudo-régimen oro ha elevado el precio de todos los géneros de primera necesidad.

Por último, ha afirmado el alto comisario que realizará todos los trabajos necesarios con el fin de mejorar las condiciones de vida de los indígenas.

La autoridad ilegal de Prusia

Bruselas, 24.—Comunican de Aquisgrán a «la Libre Belgique» que el Sr. Deckers, miembro del Gobierno provisional de Renania, ha pedido a la Alta Comisión Interaliada ayuda y apoyo contra la autoridad ilegal de Prusia.

LOS SUCESOS DEL RHIN

Campesinos y nacionalistas sobre Aquisgrán

Bruselas, 24.—Grupos de nacionalistas, procedentes de Colonia, marchan hacia Düren, sede del Gobierno provisional de la República del Rhin. Otros grupos de campesinos, procedentes de Montjoie, marchan también sobre Aquisgrán.

Los republicanos, por otra parte, se hacen fuertes en muchas poblaciones.

Telegrafían de Grimma (Sajonia) que las fuerzas de la Reichswehr han disparado contra un grupo de comunistas que se negaba a disolverse, resultando un comunista muerto.

EN HAMBURGO

Hamburgo, 24.—Los croques violentos entre la multitud y las fuerzas de Policía se han reproducido anoche, especialmente en los barrios extremos, donde se hizo vivo fuego de fusilería desde ventanas y tejados.

La Policía y las fuerzas regulares tuvieron que desarrollar un contraataque en regla contra los comunistas, resultando 14 muertos y 108 heridos.

En señal de protesta, los trabajadores del puerto se han declarado en huelga.

HUELGA GENERAL EN PIRNA

Pirna (Sajonia), 24.—Anoche ha sido declarada la huelga general en señal de protesta contra el tiroteo de que fueron objeto ayer las fuerzas de la Reichswehr.

CONFERENCIA INTERNACIONAL EN GINEBRA

El jubileo de diamante de la Cruz Roja

Ginebra, 24.—Este año se celebrará el jubileo de diamante de la Cruz Roja, que fué fundada el año 1863.

El día 26 de octubre de dicho año se reunió en Ginebra la primera Conferencia internacional a consecuencia de la impresión producida por el libro de Dunant sobre los horrores de la batalla de Solferino.

INCENDIO A BORDO

Bastia, 24.—A bordo del vapor francés Corinthe, que prestaba servicio entre Marsella y Córcega, se ha producido una explosión, a consecuencia de la cual resultaron muertos tres tripulantes y heridos otros tres.

La explosión originó un incendio, que se propagó rápidamente, teniendo la tripulación que abandonar el buque.

Este transportaba cien toneladas de petróleo.

Medicina y médicos

INSTITUTO POLICLINICO

Ha sido oficialmente inaugurado en la gloriosa de Ruiz Jiménez el Instituto Policlínico, que honra a sus fundadores, y que ha venido a remediar una necesidad sentida en aquella populosa barriada.

La magnífica instalación, capaz de complacer al más exigente, es verdadero modelo en su clase.

Cada especialidad tiene un dispensario dotado de todo género de elementos modernos. Los encargados de las especialidades son todos médicos jóvenes, y notables, que tienen ganadas reñidas oposiciones y el título de especialistas obtenido en buena lid.

Los pobres, las más modestas clases sociales, tienen ya una policlínica en la que puedan obtener curación de sus dolencias, por un cuadro de profesores que cuenta con un prestigio profesional envidiable.

Las consultas, que ya han comenzado a funcionar, son las siguientes:

Sistema nervioso, doctor Villar; aparato digestivo, doctor Fontes Blanco; garganta, nariz y oídos, doctor Layna; enfermedades de los ojos, doctor Arjona; sangre, nutrición y secreciones internas, doctor Blanco Soler; corazón y pulmón, doctor Bergasa; enfermedades de la infancia, doctor López Ureña; cirugía general, doctor Ferré; vías urinarias, doctor Arauz; ginecología y partos, doctor García Caballero; piel, venéreo y sífilis, doctor Bringas; boca y dientes, doctor Calderín; radiología, radioterapia y radiumterapia, doctor Collar; electroterapia, doctor Villar; análisis clínicos, bacteriológicos y anatomopatológicos, doctor Lamas.

Merece un aplauso sincero la labor realizada por estos médicos, que no han omitido sacrificio alguno para poner su ciencia al alcance de todo el vecindario madrileño.

A la inauguración asistieron numerosas personalidades, entre las que recordamos al ilustre decano de la Beneficencia municipal D. Gustavo Reboles y al digno jefe facultativo de la Casa de Socorro de Cuatro Caminos, D. Enrique Listrón.

Los concurrentes fueron obsequiados con un espléndido lunch.—T.

INSTITUTO ESPAÑOL CRIMINOLOGICO

El viernes 26, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el Museo Antropológico, paseo de Atocha, 13, la primera conferencia del curso de Psiquiatría forense, que explica el doctor César Juarros. Tema: «Los orígenes de la locura.» Entrada pública.

INSTITUTO NACIONAL DE SORDOMUDOS, CIEGOS Y ANORMALES

Ha quedado abierta una consulta pública y gratuita para niños anormales, los lunes y jueves, a las once, a cargo del doctor D. César Juarros, y los martes y viernes a cargo del doctor D. José Palancar.

El presunto autor de un robo

La Policía de esta corte detuvo ayer a Rafael Martínez Calero, que usa los nombres de Antonio Cuenca Martínez y Rafael Lasheras Manrique, y que está acusado de ser el autor de un robo cometido en Vitoria el día 25 del pasado mes de agosto en el domicilio de la señora viuda de Terán, calle de San Antonio, número 26, y consistente en varios efectos, joyas y ropas.

Aunque negó la participación en dicho delito, quedó detenido mientras se realizaran algunas comprobaciones.

Martínez Calero es desertor del regimiento de Borbón, de guarnición en Málaga, de

profesión confitero, y natural de Torremolinos. Es conocido por el apodo «el Nené». Merced a los trabajos posteriores, la Policía logró recuperar un mantón de Manila y seis sortijas, que fueron adquiridos en 518 pesetas en una casa de compraventa mercantil de la Corredera Baja, número 12, propiedad de Valentín Chacobo. Una mujer, llamada Narcisca Sánchez Gómez, que vive en Ceres, 22, fué la que hizo la operación, y se supone que no sea desistida para «el Nené».

BANDA MUNICIPAL

CONCIERTO EN EL RETIRO

Programa del concierto que la Banda Municipal celebrará mañana a las cuatro de la tarde:

- 1.º Danzas del baile heroico «Céphale et Pocris», Gretsy.—a), Tambourini; b), Minuetto.—Las niñas de Diana; c), Gigue.
2.º «Tarantela», Larregla.
3.º Marcha fúnebre de «El ocaso de los dioses», Wagner.
4.º «España», rapsodia, Chabrier.
5.º Fantasia de «La alsaciana», Guérnero.

Gran taller de peletería A. MORATILLA

Fuencarral, 105, 1.ª izquierda (próximo al Tribunal) PRECIOS SIN COMPETENCIA

CLASES PASIVAS

La Dirección general del Tesoro ha acordado el día 2 de noviembre próximo se abra el pago de la mensualidad corriente de las Clases activas, pasivas, Clero y religiosas en clausura que perciben sus haberes y asignaciones en esta corte, en las provincias del Reino y Tesorería de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.

Al propio tiempo se pone en conocimiento de los respectivos Centros oficiales que la asignación del material se abonará sin previo aviso el día 7 del mismo mes.

Vida deportiva

ATLETISMO

SOCIEDAD CULTURAL DEPORTIVA

La Sociedad Cultural Deportiva celebrará el domingo próximo, día 28, una carrera pedestre sobre un recorrido de 5.000 metros en carretera.

Los corredores, que necesariamente habrán de pertenecer a la Cultural, tomarán la salida, a las nueve de la mañana, en el kilómetro 4 de la carretera de La Coruña, para continuar hasta el kilómetro 65 y regresar. La inscripción se cierra en el focal social (Pontejos, 3) el día 27, a las diez de la noche, y en él se facilitarán los detalles oportunos.

Los participantes se disputarán una preciosa copa, que se instituirá con el nombre de «Copa de los 5.000 metros», y que se correrá todos los años en lo sucesivo.

La primera carrera de la Cultural promete ser un éxito, a juzgar por la calidad y cantidad de corredores ya apuntados.

GRILL-ROOM PALACE HOTEL

Parrilla a la vista del público. Todas las comidas, comida americana y souper montados. Exitos colosales de la admirable parati. CHRISTIANE ET DUROY

Advertisement for Bayer Aspirin. Features an illustration of a woman holding a bottle of Bayer Aspirin. Text includes: 'Belleza y alegría de vivir solamente son atributos de un cuerpo sano. Sin embargo, pocas personas pueden jactarse de poseerlos; la anemia, con todas sus perjudiciales consecuencias predominan. Para estimular el apetito y fortalecer el cuerpo nada mejor en estos casos que la Somatose.' The Bayer logo is prominently displayed.

El Gaitero Sidra Champagne de Villaviciosa (Asturias)

El Municipio y los municipales

LA GESTION DE LOS TENIENTES DE ALCALDE

Nosotros juzgamos la labor de los tenientes de alcalde, no por las denuncias que dan a la publicidad, cuyo relativo valor pusimos de relieve a su tiempo, sino a través de las multas que imponen y cobran y del estado en que tienen sus distritos.

Por ello no leemos siquiera las denuncias. En cambio, ponemos gran atención en el Boletín Municipal.

A la vista tenemos la relación de multas impuestas del 8 al 14 de octubre por los tenientes de alcalde.

Es como sigue:
El del Centro ha juzgado 59 faltas, imponiendo 625 pesetas de multa. O sea a 10,85 pesetas por denuncia. Está bien, porque no consta que buena parte de las denuncias gratuitas que se castigan con dureza fueron falladas por su antecesor con el saludable rigor que acostumbraba.

El del Hospicio ha juzgado 33 denuncias, castigándolas con 625 pesetas. A 15,90 por denuncia. Podría pasar si de la gestión no resultara que tiene «abandonados»—valga el eufemismo—a los tahoneros, que en ese distrito hacen lo «suyo»; es decir, se llevan lo ajeno.

El de Chamberí ha juzgado 172 denuncias, imponiendo 1.108 pesetas. A 6,40 por denuncia. Francamente mal.

El de Buenavista ha juzgado 41 denuncias, imponiendo 395 pesetas. A 9,60 por denuncia. Eso no es lo que recomendamos el Directorio, señor teniente de complemento. Por lo tanto, mal.

El del Congreso ha juzgado 90 faltas, castigándolas con 2.305 pesetas. A 22,60 por falta. Sigue pareciéndonos bien la labor de este teniente alcalde.

El del Hospital ha castigado con 963 pesetas las 185 faltas que ha juzgado. A 5,30 por falta. Muy mal, porque de las faltas, 101 son de pan falto de peso, que es lo que más debe castigarse.

El de la Inclusa ha impuesto 375 pesetas por 57 faltas. A 6,55 cada una. También nos parece mal.

El de la Latina ha juzgado 67 faltas, imponiendo 1.451 pesetas de multa. A 21,50 por denuncia. Da buena impresión la labor, aunque no vemos multas por lo del pan.

El de Palacio ha castigado con 983 pesetas 212 denuncias. A 4,60 denuncia. Es una gestión resultantemente mala.

El de la Universidad, por 94 denuncias, ha impuesto 590 pesetas. A 6,25 denuncia. Decimos de éste lo mismo que del anterior.

En resumen, que nos parece aplaudible la

gestión de los tenientes del Centro, Congreso y Latina—aunque en éste hacemos la reserva de lo del pan—, y censurable la de los tenientes de los demás distritos.

Como pueden advertir, no criticamos por criticar. Elogiamos lo bueno y censuramos lo malo. Es más, deseamos que nuestras críticas sirvan de estímulo para que todos procedan bien. Aunque nos desagrada que no haya ediles de nombramiento popular, nuestro afán como vecinos de Madrid y como españoles es que cuantos ejercen autoridad acierten siempre. En este caso el deseo es fruto del propio egotismo. ¿Quiénes sino los vecinos somos las víctimas de la mala administración municipal?

FRASCUELO

EL SINDICALISTA ACITORES

VISTA DE UNA CAUSA

Burgos, 24.—En la primera quincena del próximo mes de noviembre se verá en esta Audiencia la causa instruida contra el sindicalista Silvano Acitores, detenido en la estación de Miranda de Ebro en el momento que desde Zaragoza se dirigía a Bilbao con una maleta que contenía bombas de mano y materias explosivas.

Están procesados también una mujer que acompañaba al Silvano, y el presidente de un Sindicato de Zaragoza, llamado Mendoza, el cual aparece en la causa como encubridor. Defiende a Silvano Acitores el Sr. Barriero; a la mujer, el Sr. García y García, y a Mendoza, el Sr. García de Obeso, los dos últimos del Colegio de Burgos.

OMNIBUS Y BERLINAS

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férrreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de la Paz, 13, teléfono 103 M., y Mayor, 22.

EN BURGOS

Se celebra el cumpleaños de la Reina Victoria

Burgos, 24.—En esta capital se ha celebrado el cumpleaños de la Reina Doña Victoria.

Por la mañana aparecieron engalanados todos los edificios públicos.

Las tropas visten de gala. En las calles principales se ha notado gran animación.

Una música militar dió un concierto en el Paseo del Espolón, que se hallaba abarrotado de público.

El viaje de S. M. el Rey a ROMA

Nuestros SERVICIOS DE TURISMO organizan viajes particulares que permiten asistir al espléndido recibimiento que Italia reserva a nuestro Soberano, y a las grandes fiestas que se celebrarán en ROMA

Una semana en ROMA

Regreso, por Lourdes

PRECIOS A "FORFAIT"

Primera clase... 1.100 pesetas
Segunda clase... 820
Tercera clase... 625
por persona. Minimum, dos personas.

- Comprendiendo:
- 1.º Billetes de ferrocarriles desde Madrid hasta el regreso a Madrid.
 - 2.º Suplementos de butacas.
 - 3.º Transporte en coche desde las estaciones a los hoteles y viceversa.
 - 4.º Gastos de hoteles, habitación, tres comidas, propinas al personal.
 - 5.º Visita de Roma durante cinco días, en coche, con guía intérprete.
 - 6.º En Roma, entradas, propinas, gastos de guardarropa en los monumentos.
 - 7.º Un carnet-programa claramente detallado día por día, indicando los horarios, nombres y direcciones de los hoteles y demás datos necesarios a la buena marcha del viaje.

PEDIR PROGRAMA E INFORMES A LOS SERVICIOS DE TURISMO DE «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA».—ARENAL, 1, PRAL.—MADRID

Viajes particulares a "forfait" a todas partes.

BOLETIN RELIGIOSO

JUEVES 25 DE OCTUBRE DE 1923

Santos del día.—Santos Crisanto, Gabino, Teodosio, Lúcio, Marcos, Pedro, Crispín, Crispiniano, Proto, Jenaro, diácono, y Marciano, cantor, mártires; Bonifacio I, papa; Gaudencio e Hilario, obispos, y Frutos, en Segovia, confesores, y Santa Daría, mártir. La misa y oficio son de San Crisanto y

Santa Daría, mártires, con rito simple y color encarnado.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de El Salvador y San Nicolás, y continúa la novena a San Rafael; a las ocho, exposición de S. D. M.; a las diez, misa solemne, y por la tarde, a las cinco, estación, rosario, sermón, que predicará D. Rafael Sanz de Diego; novena, preces y reserva.

En el Santuario del Perpetuo Socorro, a las seis y media y a las ocho, ejercicio de los Jueves Eucarísticos.

En Nuestra Señora de los Dolores, a las ocho, comunión general para la Asociación de los Jueves Eucarísticos.

En la Buena Dicha continúa la novena a Nuestra Señora de la Merced; a las cinco y media, predicando el padre Fernando Díez.

En el Salvador y San Nicolás, a las ocho, comunión general, y a las once, ejercicio de la Hora Santa.

En la iglesia de la Consolación continúa la novena a su titular, a las cinco y media, y predica un padre agustino.

En las Capuchinas, a las ocho, exposición de S. D. M., y por la tarde, a las cinco, ejercicio de los Jueves Eucarísticos.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Encarnación, en su iglesia, Covadonga y San Lorenzo, o de Gracia, en San Lorenzo.

Espíritu Santo.—Adoración nocturna.—Turno, Santa Bárbara.

SECCION DE ESPECTACULOS

CARTELERIA PARA EL DIA 25

ESPAÑOL.—(Últimas funciones de la compañía Morano.)—A las 6,15, El intruso y Las cosas de Gómez.—A las 10,15 (despedida de la compañía), El intruso y Las cosas de Gómez.

COMEDIA.—Compañía cómicodramática.—A las 6 (matinée), La copa del olvido. A las 10,30, La copa del olvido.

LARA.—A las 6, La mala ley.—A las 10,30, La pena de los viejos.

ZARZUELA.—(Reaparición de Esperanza Iris.)—A las 6, La moza de Campanillas.—A las 10,15, La moza de Campanillas.

CENTRO.—Compañía Borrás.—A las 6 y a las 10,30, El bandido de la sierra.

APOLO.—Empresa Francisco Delgado.—Compañía cómicolirica Amadeo Vives.—A las 5 (extraordinaria), Doña Francisquita.—A las 10 (extraordinaria), Doña Francisquita.

REINA VICTORIA.—A las 10,30 (especial), Dedé.

REY ALFONSO.—A las 6,30 y a las 10,30, Rocio la canastera o entre calé y calé.

ESLAVA.—Catalina Bárcena.—A las 6 y a las 10,30, Las hijas del Rey Lear.

PRICE.—Compañía italiana Molasso.—A las 6,15 (popular) y a las 10,30 (popular), La hija del mandarín, Al rat mort, Hedda Ristori y fin de fiesta.

COMICO.—A las 6,15 y a las 10,30, Las alegres amazonas.

MARAVILLAS.—Compañía Eugenio Casals.—A las 6, El bufón del duque, La venta de Don Quijote y Edmond de Bries.—A las 10,15, Las mariscalas y Edmond de Bries.

MARTIN.—(Moda.)—A las 6,30 (doble), Los celos de la Celes (dos actos).—A las 10,30 (doble), Los celos de la Celes (dos actos).

LATINA.—Compañía Loreto-Chicote.—A las 6, ¡Es mucho Madrid! y La salvación de España.—A las 10,15, ¡Libérame al Metro, mamá! y ¡Es mucho Madrid!

NOVEDADES.—Compañía Alcoriza.—A las 6 (corriente), El niño de oro.—A las 10,30 (especial), El niño de oro.

ELDORADO.—Compañía Narcisín.—A las 6,30 (especial), Marianela.—A las 10,30 (especial), Rapaciño y El niño de Ríotinto (estreno).

ROMA.—Cinematógrafo y variedades.—A las 6,30 y a las 10,30, Hortensia Madrid, Ino Madueño, Marionettes Haydes, Pepita Llacer, Lolita Astolfi, Moreno y su excéntrico Lepe.

CIRCO AMERICANO.—A las 6, gran matinee infantil, altamente cómica, por los insuperables Charles, Perezoff y Company, número de verdadero éxito, y los graciosísimos clowns Pippo, Seffert, Gasparini y Guerra y toda la compañía.—A las 10,15, todo el programa de atracciones.

CINEMA GOYA.—A las 5,30 y a las 10,15, Éxito de Esquivando el golpe (por George Wals, fina comedia).—Estreno de la octava jornada (final) de La casa del misterio y otras.

ESTRENO: La casa del misterio (octavo libro, fin de esta hermosa novela, por la hermosa Elena Darby).—Estreno: Charlot, patinador (creación del auténtico Charlot).—Cárguelo en mi cuenta (por la hermosa Clara Kimball).—A cuenta (por la deliciosa Baby Peggy).

PALACIO DE HIELO.—De 10,30 a 1 y de 4 a 8,30.—Secciones de patinaje con exhibiciones y gran orquesta.—Entrada, 5 pesetas.—Abonos de 40 entradas, 100 pesetas.—Idem de 10, 30 pesetas.

CINE IDEAL

A las 5 y a las 9,30

Estreno: La casa del misterio (octavo libro, fin de esta hermosa novela, por la hermosa Elena Darby).—Estreno: Charlot, patinador (creación del auténtico Charlot).—Cárguelo en mi cuenta (por la hermosa Clara Kimball).—A cuenta (por la deliciosa Baby Peggy).

XXX ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR Don José María de Arróspide y Marimón Conde de Plasencia Duque de Castro Enriquez, etc. Falleció en Barcelona el 25 de octubre de 1893 Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Todas las misas que se celebren el jueves 25 del corriente en las parroquias de San Ginés, en las Calatravas y en San Lorenzo (Madrid), en varias parroquias de Valencia y capilla del castillo de Sardaña, y el funeral en la parroquia de este pueblo, serán aplicados en sufragio del alma de dicho excelentísimo señor. Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, SUPLICAN a sus amigos le tengan presente en sus oraciones. (v)

JARABE DE GIBERT y Grajeas AFECIONES SIFILITICAS VICIOS DE LA SANGRE Prescritos por los primeros médicos Preparados por BOUTIGNY-DUHAMEL, Farmacéuticos DESCUBRIDORES DE LAS IMITACIONES. ALFOMBRAS LINOLEUM, ESTERAS Realización rápida. Grandísimas rebajas. Cayetano Polo y H.º Fuencarral, 10 y 21. FUNEBRES Lámparas y faroles de todas clases para cementerio. Gran variedad.—Utensilios de cocina incomparables.—MARIN, 12, Plaza de Herradores, 12. (Esquina a San Felipe Nerí).

Utensilios de cocina, cafeteras, ajuar de casa, precios baratos. MARIN, 12, Plaza de Herradores, 12 (esquina a San Felipe Nerí).

LA PRENSA ANUNCIOS CARMEN, NUM. 18 Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario y aniversario :: ::

OZONOPINO RUY-RAM Perfume del bosque, evita las enfermedades :: des contagiosas :: Cervezas, 37

RHODINE

Algunos comprimidos de RHODINE rechazarán todos los malestares (Neurálgias, etc.) debidos a la fatiga a raíz de un trabajo prolongado y dejarán a usted el empleo de todas sus facultades.

LABORATOIRES PRODUITS RHODINE SINESOURRHONE

LOS TIROLESES ANUNCIOS ROMANONES, 7 y 9

Heidsieck & C.º "MONOPOLE" 137 años de éxito. Pedir en todas partes este selecto Champagne Y SEGUN VUESTRO GUSTO: MONOPOLE (semiseco) MONOPOLE RED TOP (seco) DRY MONOPOLE (bruto) (Cosechas especiales 1911 y 1912) REIMS (Francia)

MARCA VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS E. Y ELCIEGO (ALAVA) DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DEL RISCAL EXPOSICION DE BURDEOS DE 1895.—DIPLOMA DE HONOR LA MAS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA A LOS VINOS TINTOS EXTRANJEROS Para precios y condiciones, dirigirse al administrador, Mr. G. Dubos, por Cenicero Elciego (Alava), o al apoderado de la Casa, Cuesta de Santo Domingo, 5. Madrid. PAGOS.—Al contado, al hacer el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid. DEPOSITOS EN MADRID Señoras Hijas de D. Baldomero García, «High-Lifen», Carrera de San Jerónimo, número 14.—D. J. Pecastaing, Príncipe, 13.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, núm. 8. «Las Colonnias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, e Infantas, 4 y 6.—D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3, ultramarinos. ADVERTENCIAS.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En los corchos va marcado el año del vino. Todos los envases se envían precintados. AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES: Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor 0,60 por la botella y 0,50 por la media botella, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. Fijense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

Para el Puchero: CALDO MAGGI EN CUBITOS ANADIR 1-2 CUBITOS POR 1/2 LITRO.

Fábrica de Gas.-Madrid TARIFA DE COK A DOMICILIO Saco de 50 Kgs. Tonelada

Carbónilla, de 9 a 20 milímetros.....	Pesetas 3,30	Pesetas 77,50
Grueso, de más de 25	— 4,50	— 107,50
Número 1, de 50 a 75	— 4,75	— 114,00
Número 0, de 30 a 50	— 5,00	— 120,00

Cok especial para calefacciones y usos industriales..... A 95 ptas. tonelada en domicilio. Los precios en Fábrica disminuyen 20 céntimos en saco y 9 pesetas en tonelada.

GARANTIZADOS CALIDAD Y PESO Exigirse el precinto con el monograma de la Sociedad. SE ADMITEN PEDIDOS PARA SERVIR EN DIAS FIJOS. AVISOS: Alcalá, 43; Barbieri, 20; Serrano, 52; Trafalgar, 11; Posas, 2; Marqués de Toca, 9; Paseo Olmos, 5.—Teléfono 455 M.

NOVENO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Antonio Mercadal y Recio Falleció el día 24 de octubre de 1914 A LOS VEINTITRÉS AÑOS DE EDAD Habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Sus desconsolados padres, D. Antonio y doña Eusebia; hermana, doña Margarita; hermano político, D. Enrique Palomino; tíos, primos y demás parientes ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios. Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de Santa Cruz, de esta corte, el viernes 26 del corriente, y las del funeral, que se dirán en Torre de Esteban Hambrán (Tolledo), y en Matapozuelos (Valladolid), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Los Excmos. e Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid-Alcalá y Sién han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (v)

LA TEMPERATURA

EN MADRID.—A las ocho de la mañana, 12° 3/4; a las doce, 19° 0; a las cuatro, 16° 8; máxima al sol, 24° 8; mínima a la sombra, 10° 1/4.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO DECANO DE LA PRENSA DE MADRID

DIEZ CÉNTIMOS NÚMERO

LO DEL DIA

En Palacio se ha celebrado con el ceremonial acostumbrado la festividad del cumpleaños de S. M. la Reina Doña Victoria.

Ultimas noticias de la situación

LA TARDE EN PALACIO Varios ex ministros acuden a firmar en el álbum

Durante la tarde acudieron también numerosas personalidades al Real Alcázar para firmar en los álbums de felicitación abiertos con motivo del cumpleaños de S. M. la Reina Victoria.

Entre los firmantes se encuentran los ex ministros Sres. Suárez Inclán, conde de Cabral, conde de Lizárraga, conde de Esteban Collantes, Argüelles y general Weyler.

Mas tarde llegó el Sr. Cierva, a quien saludaron los periodistas:

—¿Viene usted a firmar?—le preguntaron.

—Sí, claro está.

—Hasta ahora han venido pocos políticos—insinuó un reporter.

—¡Ya vendrán, ya vendrán!—dijo irónico el Sr. Cierva.

—¿Nos puede usted decir algo?

—¿Qué quieren ustedes que les diga? Ya saben cómo me acosó la desgracia el pasado verano, con la pérdida de varios individuos de mi familia, y en esta situación de ánimo prosigo. ¿Qué podría decirles?

—No le pedimos declaraciones políticas por el momento en que vivimos.

—Me hago cargo. Pero yo, como nada sé, nada puedo decirles.

Momentos después llegó el general Saro. También acudió a firmar el ex Presidente del Consejo Sr. Maura, acompañado del ex ministro Sr. Silió.

—¿Nos puede usted decir algo?—le preguntaron los reporteros.

—¿Qué voy a decirles? Y ahora, con el lápiz rojo, ¿qué podría decirles? Por más que yo no diría nunca nada tachable.

El general Aguilera a Ciudad Real

El presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, general Aguilera, marchó ayer a última hora de la tarde a Ciudad Real, con objeto de pasar allí el día de hoy, que por ser el cumpleaños de S. M. la Reina, se hace fiesta en dicho alto Tribunal militar.

Firma de Su Majestad

En la Presidencia han sido facilitados esta tarde los siguientes decretos firmados hoy por S. M.:

PRESIDENCIA.—Resolviendo el conflicto entre los ministerios de la Guerra y de Fomento, con motivo de la delimitación de terrenos en la playa de Mar Vieja, de Barcelona.

Declarando que ha lugar al recurso de queja promovido por el comandante general del Apostadero de El Ferrol contra el delegado de Hacienda de La Coruña.

Señalando la fecha del día 12 de octubre de 1926 para inaugurar la Exposición de Industrias Eléctricas de Barcelona.

ESTADO.—Nombrando a D. Manuel Aguirre y de Cárcer, plenipotenciario para asistir a la Conferencia de París para tratar de redactar el estatuto de Tánger.

Idem id. id. al señor marqués de la Torrehermosa.

GUERRA.—Concediendo la gran cruz blanca del Mérito Militar al general de brigada honorario, en situación de reserva, don Cristóbal Morales y Durán.

Nombrando general de la primera brigada de Infantería de la 14 división, al general de brigada D. Francisco Nella Ciria, actual segundo jefe del Gobierno militar de Tenerife.

Idem segundo jefe del Gobierno militar de Tenerife, al general de brigada D. Leoncio Moratinos y Pestanos, que manda la segunda brigada de Infantería de la octava división.

Idem general de la segunda brigada de Infantería de la octava división, al general de brigada D. Dalmiro Rodríguez Pedre, que manda la primera brigada de Infantería de la séptima división.

Propinando a los coroneles de Caballería D. Leopoldo García Beloix para el mando del tercer regimiento de reserva (Valencia), y don Germán Leo Lores para el del cuarto regimiento de reserva (Barcelona).

Idem a los coroneles de Infantería don Manuel Dávila Avalos para el mando del regimiento de San Marcial, núm. 44; D. Tomás de Castro Vázquez para el de España, núm. 46; D. Pedro Montilla Casal para el de la zona de Jaén, núm. 6; D. José García Crespo para el de la de Cáceres, núm. 41; D. Pedro de Vicente Gencer para el de la de Orense, núm. 44; D. Luis Albornoz Fernández para el de la de Oviedo, núm. 46, y don Juan Cordónillo Cabrelles para el de la de Tenerife.

GOBERNACION.—Jubilando al inspector de Telégrafos D. Tomás Aguilar Burguete.

GRACIA Y JUSTICIA.—Comutando la pena de reclusión a Manuel Padillo Urbano.

Idem a Juan Marrero Saavedra.

FOMENTO.—Nombrando jefe de Administración civil de tercera clase de la secretaría del ministerio de Fomento a D. Félix Rodríguez Rojas.

Idem inspector general del Cuerpo nacional de Minas a D. Lorenzo Alonso Martínez.

Idem ingeniero jefe de primera clase del

Cuerpo nacional de Minas a D. Alfredo Kindeán de la Torre.

Idem de segunda del id. a D. Luis Arrojo y Oca, D. José Díez y Ciruelas y D. Marcelino de Arana y Francos.

LOS ALQUILERES

Se pide la suspensión de los desahucios

Una Comisión de la antigua Asociación de Vecinos de Madrid, que preside D. Lorenzo Barrio y Morayta, ha visitado al Directorio, siendo recibida muy afablemente por el ilustrado general Sr. Vallespina, para interesarle en la triste situación de muchos inquilinos, especialmente industriales y comerciantes, cuya ruina es inminente por estar venciendo los plazos concedidos en juicios de desahucio, sentenciados muchos de ellos con justicia muy dudosa, y ante el conflicto de la perentoriedad de aquellos plazos, incompatible con el estudio detenido de una reforma en este punto, solicitaron una disposición que ponga remedio al mal, bien acordando una nueva revisión de aquellos desahucios ante un nuevo Tribunal, o bien ordenando la suspensión de los lanzamientos.

De esto último existe precedente en Francia, donde a pesar del carácter definitivo de la ley de 31 de marzo de 1922, por otra de 31 de diciembre del mismo año se concedía una prórroga hasta 1.º de julio de 1923 para el lanzamiento de los inquilinos desahuciados desde 1.º de enero de dicho año, y cuya prórroga ha sido, a su vez, ampliada hasta 1.º de julio de 1924 para los desahuciados con anterioridad a esta fecha.

También pidieron que para calmar la ansiedad pública, y por lo pronto, se diera una disposición que, además de lo indicado, haga extensivo el actual decreto de alquileres a toda España y se prorrogue indefinidamente hasta que se promulgue una disposición definitiva.

De esperar es que, por lo menos lo indicado, se lleve cuanto antes a la Gaceta.

EN LA DIRECCION DE ORDEN PUBLICO

Combinación de altos cargos

LAS TERTULIAS CALLEJERAS

El director general de Orden Público recibió esta mañana a los periodistas que hacen información en dicho departamento.

«Tengo especial interés—comenzó diciendo el general Arlegui—en hacer público por la Prensa y en vista de las quejas que he recibido, que estoy dispuesto a adoptar toda clase de medidas para evitar que se formen esas tertulias en las calles céntricas, que interrumpen por completo la circulación.»

No creo necesaria la publicación de un bando en ese sentido, pues entiendo que todo el mundo debe saber que en ningún país organizado se permite la formación de corrillos en la calle, que hacen de todo punto imposible el tránsito por las mismas.

Al efecto ya he dado las oportunas órdenes al inspector general para que éste a su vez encargue a sus subordinados su inmediata realización y cumplimiento, que repito que estoy dispuesto a terminar con eso, que representará la comodidad de una mayoría del público.

—¿Ha habido combinación de mandos en la Dirección?—arguyó un repórter.

—Sí—contestó el general.

Al subdirector, Sr. Feas, que ha presentado su dimisión, le sustituirá en su cargo el coronel de la Guardia Civil e inspector general del Cuerpo de Seguridad en la actualidad, señor Caparrós, a quien sustituyó el Sr. Arlegui en la Jefatura Superior de Policía de Barcelona.

A la vacante de éste pasará el jefe de Seguridad de Madrid, coronel Marzo, al cual sustituirá el anterior jefe del Cuerpo de Seguridad de Barcelona, D. Vicente Tomás Tirol.

El comisario Sr. Cavestany pasa a la Secretaría de la Inspección general, del nueva creación, y le sustituye en el cargo que tenía, a las inmediatas órdenes del director general de Orden Público, D. Felipe de Alberico, actual comisario del distrito del Centro.

Esta combinación de mandos, con la supresión de algunos cargos y la modificación de diversas gratificaciones, representa una economía anual de unas 260.000 pesetas, aproximadamente, en el presupuesto de la Dirección.

SACERDOTE FALLECIDO REPENTINAMENTE

Al pasar por la plaza de Antón Martín don José María Clavero, de cincuenta y dos años, capellán del duque de Fernán Nuñez y coadjutor de la parroquia de San Salvador, cayó al suelo privado de conocimiento.

Otro sacerdote que le acompañaba y algunos transeúntes recogieron al Sr. Clavero, trasladándole a la Casa de Socorro, donde falleció sin recobrar el conocimiento.

Parece que la causa de su fallecimiento fué un ataque cardíaco.

NAUFRAGIO

¿OCHENTA AHOGADOS?

Newport (Estados Unidos), 24.—El vapor inglés Westmoreland ha naufragado en el río Delaware, temiéndose que hayan perecido los 80 hombres que componían su tripulación.

MARRUECOS

Ha muerto el Jalifa Mohamed Mehedi

El Infante D. Carlos presidirá el entierro

En las primeras horas de la tarde comenzaron a circular insistentes rumores de que había fallecido el Jalifa de la zona española de Marruecos.

A las cinco y media de la tarde, hora en que los periodistas estuvieron en la Presidencia para confirmar la noticia, no se había recibido en dicho centro la confirmación; pero más tarde se recibió un telegrama de Tetuán en que con carácter oficial se comunicaba la noticia al Presidente del Directorio.

Ausente éste de su despacho oficial, el jefe de la Sección de Prensa se puso al habla con el general Gómez Sousa para convenir los términos en que había de ser dada a la publicidad.

Según nuestros informes, al cadáver del Jalifa se le tributarán honores reales.

También se nos dice que el Infante don Carlos, capitán general de la segunda región, se trasladará a Tetuán para llevar la representación de S. M. el Rey en el acto del entierro del Jalifa.

La representación del Gobierno la ostentará el alto comisario. Este ha recibido órdenes para trasladarse a Tetuán.

Del Jalifato se encargará interinamente el bajá de Tetuán hasta la designación de nueva jalifa.

Informaciones Teatrales

POR LOS ESCENARIOS

SAGI BARBA SE FUE

El baritono Sr. Sagi Barba ha dejado de pertenecer a la compañía de Esperanza Iris.

Esto, unido a la enfermedad que padece la Iris, ha sido causa de que se suspendan por ahora las representaciones de la zarzuela «La moza de Campanillas» retirándose la obra «El dictador», que será estrenada en Barcelona.

Se dice que Sagi Barba se retira de la escena.

BORRAS A LA LATINA

Se dice que para Reyes, después de terminar su brillante temporada Enrique Chicote en la Latina, hará una temporada de tres meses en dicho teatro el eminente actor Enrique Borrás.

«CRISTALINA»

Con la preciosa comedia de los hermanos Alvarez Quintero «Cristalina», debutó en el teatro Reina Victoria, de Melilla, la compañía Meliá Cibrián, que alcanzó un éxito liosonjero.

El público que llenaba el teatro aplaudió la labor de Pepita Meliá y Benito Cibrián, que salieron a escena al final de cada acto.

«LA MONTERIA» EN HUELVA

La compañía Valero-Manzano ha dado a conocer en aquella localidad la opereta «La montería», que alcanzó un éxito.

La labor fué magnífica por parte del baritono José Olaria, que cantó su parte admirablemente, viéndose obligado a repetir algunos números entre aplausos entusiastas.

Las tiple Sinda Martínez y Juana Campomamor, y los Sres. Valero y Manzano, contribuyeron al buen éxito de la obra con su acertado trabajo.

«LA FLOR DE CORDOBA»

En el teatro Cervantes, de Málaga, ha sido estrenado con buen éxito el drama de Paco Viu, titulado «La flor de Córdoba».

La compañía Plana-Díaz interpretó muy bien la obra, sobresaliendo la excelente labor de Antonia Plana y Emilio Díaz, que fueron muy aplaudidos.

BENEFICIOS EN ZARAGOZA

En el Teatro-Circo se verificará esta semana el beneficio de la excelente actriz Eugenia Zuffoli y del primer actor Ramón Peña.

BLANQUITA SUAREZ

La reaparición de Blanquita Suárez ha constituido un verdadero acontecimiento artístico, como lo confirma la Prensa valenciana al dar cuenta del debut de la referida artista en el teatro Apolo, de aquella ciudad, el pasado día 17 del corriente.

El éxito fué grande y clamoroso, pues al aparecer de nuevo Blanquita se pudo apreciar que vuelve en mejores condiciones que al retirarse en pleno triunfo.

Conserva la vivacidad y desenfadado que la distinguió de sus compañeras, «exquisita voz y facultades extraordinarias, así como las maneras delicadas y pulcras que la hacen una artista adorable».

El nuevo repertorio que cultiva, debido a nuestros primeros tonadilleros en letra y música; la riqueza de su vestuario y la originalidad del decorado hacen de la actuación de Blanquita un espectáculo culto y propio para señoras.

Blanquita puede estar satisfecha del extraordinario éxito, que, sin duda, se repetirá cuantas veces se presente al público.

La bella artista ha sido escriturada en excelentes condiciones por las Empresas de los teatros Romea, de Madrid, y Eldorado, de Barcelona.

Gacetillas

Comedia.—Desde mañana jueves queda abierto el abono para las seis funciones de ópera de cámara que darán en este teatro los eminentes artistas Oteín, Crabbe, Pozo, en las tardes de los días 7, 9, 12, 14, 15 y 17 del próximo noviembre.

Lo selecto del repertorio, los estrenos que se anuncian, lo escogido de la orquesta y todos los detalles de presentación auguran un formidable éxito a los eminentes divos que forman esta agrupación artística única en su género.

Zarzuela.—Mañana jueves, tarde y noche, «La moza de Campanillas», con la reaparición de Esperanza Iris, ya repuesta de su enfermedad.

Próximamente, beneficio del primer baritono José Parera.

Apolo.—Mañana jueves se representará dos veces Doña Francisquita.

Por la tarde empezará la función a las cinco en punto, y por la noche, a las diez en punto también, porque las dimensiones de la obra y la escrupulosidad con que se representada hacen necesario que se empiece a las horas anunciadas en punto, que son las arriba expresadas.

El maestro Vives, que ya está casi restablecido de su dolencia, acudirá a ver la representación de su obra uno de estos días; posiblemente el viernes.

Es tanta la demanda de localidades y las peticiones recibidas de distinguidas familias para que se ponga en escena por la tarde Doña Francisquita, que la Empresa ha hecho un segundo reparto de la obra entre artistas de la compañía para poder complacer al público sin cansar con exceso a los artistas que han efectuado el estreno con éxito tan rotundo.

Price.—El acierto de la Empresa de este teatro en establecer los precios populares y hacer que la compañía Molasso de pantomimas, actúe tarde y noche, ha sido grande, pues el teatro se vio ayer concurridísimo.

Mañana jueves se estrenará la pantomima nueva, El Rat Mori, que es de lo mejor del repertorio.

Hedda Ristori alcanza cada día mayor triunfo, como eminente concertista de arpa.

Lo mismo en tarde que en noche, las localidades se expenden a los popularísimos precios de 12,50 los palcos; 2 pesetas butaca, y 0,75 la entrada general.

Se despacha en Contaduría con un día de anticipación.

Fuencarral.—De la opereta al drama.—Con las funciones de esta noche se despide del público de este teatro la compañía Cabellé, que tan brillante temporada ha hecho.

El próximo sábado debutará la notable compañía del primer actor Sr. Rambal, que dará a conocer al público de este teatro las obras de mayor éxito de su repertorio y varios estrenos.

Una obra inmortal en Maravillas.—Casals quiere demostrar, y lo consigue, que su compañía abarca todos los géneros con sin igual acierto, y requerido por el abono de este elegante teatro, pone en escena el Don Juan Tenorio, en donde Casals hace una creación del Don Juan.

Enriqueta Torres, en la doña Inés; Oller, en el Ulloa; la Bori en la Brígida, están graciosísimos al decir de los que han presenciado los ensayos. La obra será puesta con todo el detalle que requiere para su mayor esplendor.

Hoy seguirán Casals y Oller, juntamente con la Torres, escuchando las clamorosas ovaciones en La Venta de Don Quijote, creación formidable de estos artistas.

Edmond de Bries celebra sus últimas actuaciones estrenando toaletas riquísimas.

Martin.—Mañana jueves de moda, en las secciones de tarde y noche el sainete en dos actos de Candela y Nieto, con música del maestro Alonso, Los celos de la Cebes, extraordinario éxito de risa, que cuenta las representaciones por llenos completos.

Se despacha en Contaduría de cuatro de la tarde a once de la noche.

Circo Americano.—Mañana jueves, a las seis de la tarde, se celebrará en este circo una función esencialmente cómica dedicada a los niños y para la cual Charles Perezoff y Company, que a diario causan la hilaridad del público de una manera excepcional, se proponen para este día hacer un verdadero derroche de sus ingeniosos trucos; además las parejas de clowns Pippo y Seiffert, Gasparini y Guerra harán lo propio; por tanto, puede llamarse a este jueves de risa. También es el último jueves que actuarán los feroces leones que tanto éxito han alcanzado. Completando el programa toda la compañía.

Noche, a las diez y cuarto, todo el programa.

POR FINGIRSE POLICIA

En la Plaza Mayor fué detenido Joaquín Alcalde Gómez, de treinta y cuatro años, con domicilio en la calle de Santa Inés, 8, por fingirse policía y cachear a dos transeúntes.

Al ser conducido a la Comisaría opuso gran resistencia, y cuando se hallaba en aquella, se arrojó sobre el guardia número 177, José Martín Casado, causándole heridas de pronóstico reservado.

Reina Victoria Hotel VALENCIA

EL «ECLAIR» PUBLICA UNA ENTREVISTA CON PRIMO DE RIVERA

El Presidente del Directorio español dice que en España había un personal político parcialmente corrompido

Paris, 24.—El Eclair publica hoy una entrevista que su corresponsal en Madrid ha celebrado con el Presidente del Directorio militar, Sr. Primo de Rivera.

El marqués de Estella recibió muy cordialmente al citado corresponsal a cuyas preguntas recordó la crítica situación que existía al subir él al Poder, exponiéndole la formidable labor que aún queda por realizar y la convicción que tiene de lograr los fines que el Directorio se ha propuesto.

«Si Poincaré—dijo—ha obtenido los resultados diplomáticos que todos conocemos, es porque el Gobierno francés, digámoslo así, le dio carta blanca. Nosotros no tenemos ningún Poincaré y sí un personal político parcialmente corrompido.»

Después de declarar que buscaba la ocasión de poder demostrar los buenos sentimientos que le animan respecto a Francia, de todos conocidos, terminó diciendo:

«El Directorio militar no ha de ser más que un Gobierno provisional. Nuestra labor terminada, y pasado el peligro entraremos modestamente en las filas como soldados que somos.»

Desde Barcelona

EJERCICIOS MILITARES

Barcelona, 24.—El capitán general, acompañado de su Estado Mayor, ha salido esta mañana para Seba y Vich con el fin de inspeccionar las escuelas prácticas de una columna mixta acampada en aquella región.

Esta noche se alojará el capitán general en el palacio episcopal de Vich, invitado por el obispo.

ATACADOR CONDENADO

La sentencia dictada por el Consejo de guerra sumarísimo contra Juan Vlu Serra, aunque no es pública, se sabe que es con arreglo a la petición fiscal, o sea condenado al procesado a diez años de presidio mayor y las costas.

Como la causa está a informe del auditor, el capitán general no la firmará hasta mañana al regresar de Vich.

DETENCIONES

En Manresa ha sido detenido un individuo llamado José Capdevila, conocido por Juan de la Manta, y ha ingresado en la cárcel.

También ha sido detenido en aquella población y llevado a Barcelona otro individuo llamado Joaquín Serra (a) «el Roget».

UNA PETICION AL DIRECTORIO

Los ex concejales radicales Sres. Roura, Casajuana y Navet han dirigido al Directorio un largo escrito que también interesa al pueblo de Barcelona.

Dicen que hasta ahora han venido guardando silencio para no perturbar lo más mínimo determinaciones y movimientos del régimen que actualmente nos gobierna; pero ahora, frente a las suscitadas apelaciones de los regionalistas ante la opinión pública y el deseo expuesto por el concejal republicano Sr. Quirós, de que se puntualice la responsabilidad en los cargos, para que cada uno agunte su vela, piden que se gire escrupulosa y detallada visita de inspección al Ayuntamiento.

LLEGADA DE FUERZAS REPATRIADAS

Barcelona, 24.—Pasado mañana, en tren especial, llegarán las fuerzas del regimiento de Vergara, repatriadas de Melilla y del reemplazo de 1920.

Serán recibidas por el capitán general, otros generales y Comisiones de los Cuerpos de la guarnición y la música del regimiento.

FALLECIMIENTO DE UN SARGENTO

Barcelona, 24.—En el Hospital Clínico ha fallecido el sargento de Dragones de Montesa Vicente Izquierdo, que fué arrollado por un tranvía.

VIAJE DEL SR. LERROUX

Barcelona, 24.—En breve llegarán a Terragona, procedentes de Melilla, 456 soldados del regimiento de Almansa.

CARTERISTA DETENIDO

Los agentes de la brigada móvil Sres. Abello y Magasa detuvieron en un autobús de la línea Rosales-Cibeles a un conocido carterista, llamado Manuel Fernández Villanueva, alias Manolo, que esta mañana llegó en el correo de Galicia.

Se le ocuparon dos billetes de 20 dólares, otro de 10 y uno de 100 coronas.

Un discurso de Smuts

Londres, 24.—En un discurso pronunciado por el general Smuts, éste preconizó la unión de una conferencia de todos los Estados interesados en las reparaciones; la unión de una conferencia de todos los Estados interesados en las reparaciones; la reducción de la deuda alemana; la concesión de una moratoria de dos años y la revisión del Tratado de Versalles.

También criticó la política actual de Francia.